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Musiikkielämän sydän sykkii vielä hetken
Lemmenhotelli on treenikämppäkeskus, jossa harjoittelee 350 bändiä 
ja artistia. Lemmenhotelli sijaitsee Itälahdenkadulla Vattuniemen 
keskustassa, joka mullistuu asemakaavan muutoksen myötä. 
”Kun purku tulee ja traktorit ovat pihalla, me täytämme entisen uima-
altaan vaahdolla ja pidämme maailmanlopun bileet”, paikan valtias, 
Sanniina Nieminen sanoo.   s. 6–7

RE/MAX Casa Alto | Branvest Oy
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SOITA MINULLE/HOIDAN HOMMAN
Lauttasaaren Lauri

Lauri Pakkala, LKV, LVV, KiLAT
Laillistettu kiinteistönvälittäjä
0400 40 47 47
lauri.pakkala@remax.fi

Ensiasunnonostaja tai sijoittaja – 
nyt on sinun hetkesi!

MIKÄ ON KOTISI ARVO JUURI NYT?
Asuntomarkkinat muuttuvat – tiedätkö kotisi arvon? 

Paikallinen asiantuntijamme antaa maksuttoman ja realistisen  
hinta-arvion luotettavasti ja ilman sitoumuksia.

Aloita kodinvaihto tiedolla. Ota yhteyttä, jutellaan!

Olemme saarelaisten oma Kiinteistömaailma - 

palkittu ja tutkitusti tehokas.

Amuletti Asunnot Oy | Lauttasaarentie 16, 00200 Helsinki | p. 09 622 4141 | 
lauttasaari@kiinteistomaailma.fi

Kiinteistömaailma Lauttasaari
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Kun haluat varmistaa asuntosi tehokkaan myynnin, 
kutsu OP Kodin paikallinen asiantuntija kylään.  

Sovi tapaaminen 010 255 5900 tai op-koti.fi.

Hietalahti KT 75,5 m2 
Bulevardi 54 A. 2h, k, s, vh. Hissitalon 7/9-krs. kulma-
huoneisto, joka on alun perin ollut kolmio. Lisähuonetta 
etsivän on helppo palauttaa huoneisto kahden makuuhuoneen 
pohjaratkaisuun. Mahdollisuus autohallipaikkaan talon alla 
olevasta pysäköintihallista. C2018. Mh. 584 977 €,  
vh. 598 000 €. Sovi esittely 050 523 8664/Koljonen. 606193 

Kamppi KT 46 m2 
Runeberginkatu 6 A E. 2h, avok., kph, s, p. Urbaanin 
kaupunkiasumisen helmi! Kaupungin ytimessä ullakkoasunto, 
jossa oma sauna ja parveke rauhalliselle sisäpihalle päin. 
Makuuhuoneessa rouhea tiiliseinä, olohuoneessa upea kaari-
ikkuna. E2018. Mh. 461 302 €, vh. 475 000 €. Sovi esittely  
040 775 5277/Korpinen    600488

Hietalahti KT 32,5 – 178 m2 
Hietalahdenranta 13. Status Artis. Kun haluat kaiken. Muut-
tovalmis taloyhtiö tarjoaa laadukasta asumista ja poikkeuk-
sellisen palvelutason loistosijainnilla. Asukkaiden käytössä 
ovat oma kuntosali, hieno kokoontumistila ja korkealuokkai-
nen spa-osasto. C2018. Mh. 95 700 € - 943 800 €,  
vh. 319 000 € - 3 146 000 €. Es. su 16.11. klo 12 – 13/
Järvelill, 050 430 8146. statusartis.fi

Lauttasaari KT 35 m² 
Lielahdentie 2 A. 1h, k, kph. Valoisa ja tilava yksiö 
Lauttasaaren sydämessä. Moderni avokeittiö, laadukkaat 
kodinkoneet, runsaasti kaappitilaa ja tyylikkäät materiaalit 
tekevät kodista sekä käytännöllisen että kauniin. E2018. 
Mh. 241 709 €, vh. 242 000 €.  
Sovi esittely 050 465 9708/Lakio  606908

Me myymme kotisi

OP KOTI UUSIMAA OY LKV I HELSINKI
Arkadiankatu 23 C (käynti Runeberginkadun puolelta), 00100 Helsinki
Avoinna ma – pe klo 10 – 16.30, muina aikoina sopimuksen mukaan.
Puh. 010 255 5900, opkoti.helsinki@op.fi, op-koti.fi

Puhelut OP Ryhmän 010-numeroihin: Normaali paikallisverkkomaksu (pvm) tai  
kotimaisen matkapuhelinoperaattorin hinnaston mukainen matkapuhelinmaksu (mpm).

Laadukkaasti rakennettu, uutta vastaava paritalokoti 
Lauttasaaren parhaalta pientaloalueelta,176,5 m²

Tästä kodista löytyy kaikki mitä toivot; 5h, avok, sauna, harrastetila, 2 kph, khh,
2 wc, 2 et, vh, varasto, parveke, terassi, piha, autopaikka. Rv 2023, maalämpö, 
viilennys, kivitasot, korkea olohuone, lähes 4 m. Energialuokka A2018. 
Kiinteistön määräosa, Tiirasaarentie 26 B. Mh. 1 732 000 €. 
Lisätietoja anne@neliotliikkuu.fi, esittelyt Anne Tauschi, 0400 441 460. 

Neliöt liikkuu LKV | HomeBook Anne Tauschi Oy • Technopolis 2 Energiakuja 3, Helsinki
Kohdenumero 

80437866

https://www.saastopankki.fi/lamminsp
https://www.kiinteistomaailma.fi/helsinki-lauttasaari
https://op-koti.fi/
https://neliotliikkuu.fi/myytavat-asunnot/?activeListing=d223592b-a473-4681-bed0-413b46f1dc88
mailto:lauri.pakkala@remax.fi
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Suomen kotiseutuliiton valinta 
Vuoden kaupunginosaksi 2020.L A U T T A S A A R I

Ajassa Kuplan ympäristö vihertyy. Ruukinlahden kuplahallin vierus 
kohenee nopeaan tahtiin. Vuorimäntyjen taimia istutettiin viime viikolla, 
lehtipuiden taimet jo aiemmin. Ja se synteettinen iso vihreä löytyy sitten 
sisältä. PS

LUKU LAUTTASAARESTA 

Harvinainen mahonkivene parkkeerasi 
RixiBaarin terassille

Apunappi-palvelu tarjoaa 
apua lapsille ja nuorille 

Helsingin asuntoluottoluokitus 
laski taas

RixiBaarin terassille talvehtimaan 
on parkkeerannut retkivene. 

Mahonkisen Porkkala Folka HT 
-veneen suunnittelija oli legendaa-
rinen porvoolainen veneenveistäjä
Thure Lindström, jonka veistämö
sijaitsi Kråkössa. Vattuniemen Ma-
ritim myi Porkkala Folkaa 1960-

luvulla. Folkaa sai myös mäntyrun-
koisena.

5,2-metrisen veneen on tuonut 
paikalle rakennusyhtiö Varte, joka 
aloittaa työt tontilla ensi vuonna. 
RixiBaarin talo puretaan ja paikalle 
nousee 4,5-kerroksinen asuinker-
rostalo. 

Rakennuksen kivijalkaan tulee 
liiketila, joka voi toimia myös ra-
vintolana. PS

Alueellisten asuntomarkkinoiden 
riskejä ja näkymiä kuvaava Hypon 
asuntoluottoluokitus laskettiin 
manner-Suomen kaikkiin kuntiin 
ja postinumeroalueille.

Luokituksessa A-luokkaan yl-
si yhteensä 13 kuntaa. Edellisessä 
päivityksessä A:n tavoitti 15 kuntaa. 

Helsingin luokitus oli A+, kun 
se viime vuonna oli AA–. Vuonna 
2022 Helsingin luokitus oli vielä 
AA. 

Lauttasaaressa Vattuniemi (00210) 
sai parhaan mahdollisen AAA-luo-
kituksen. AAA-luokitukseen ylsi 
Helsingin 81 postinumeroalueesta 14. 

Muun Lauttasaaren (00200) luot-
toluokitus oli toiseksi paras AA.  

Hypo ennustaa pääkaupunkiseu-
dulle asuntojen hintoihin kolmen 

prosentin nousua ensi vuodelle. 
Vuoden 2025 aikana hinnat pää-
kaupunkiseudulla ovat laskeneet 
1,5 prosenttia. PS

Helsingin kaupungin kouluissa ja 
toisen asteen oppilaitoksissa on 
otettu käyttöön uusi sähköinen 
palvelu, Apunappi. 

Lapset ja nuoret saavat sillä 
helposti yhteyden oman koulun 
kuraattoreihin, psykologeihin ja 
terveydenhoitajiin sekä nuorten 
sosiaali- ja terveydenhuollon pal-
veluihin. Palvelu sai alkunsa lasten 
ja nuorten omasta toiveesta.  

Apunappi löytyy oppijoiden tie-
tokoneilla käytössä olevasta Aula- 
portaalista. Apunappia voi käyttää, 
jos mieltä painaa jokin, tai on halua 
jutella jostain asiasta turvallisen ai-
kuisen kanssa. 

Apunappia käytettäessä ei tarvit-
se tietää, mistä saa apua mihinkin 
asiaan, vaan lapsi tai nuori valit-
see aiheen, hänet ohjataan tarjol-
la oleviin palveluihin. Apunapilla 
lähetetyt viestit välitetään salatulla 
yhteydellä.

Apunapin kautta viestejä voi lä-
hettää 24/7 eli myös vapaa-ajalla. 
Viesteihin vastataan päiväsaikaan, 
1–5 arkipäivän kuluessa koulujen 
toiminta-aikana. Oppijan kanssa 
sovitaan jatkosta, joka voi olla esi-
merkiksi tapaaminen

”Apunapilla lapset ja nuoret saa-
vat helposti yhteyden ammattilai-
siin, jotka voivat auttaa pulmatilan-

teissa. Toivomme, että Apunappi 
madaltaa kynnystä ottaa yhteyttä 
entistä aikaisemmassa vaiheessa”, 
kertoo oppilashuollon alueyksikön 
päällikkö Mervi Tulppo.

Palvelu julkaistaan myös ruotsin- 
ja englanninkielisenä. PS

Lähde: Tilastokeskus. Q2 2025, 
ennakkotieto.

8,9 %
Kuusikymppisten osuus 
lauttasaarelaisista. Kaikkiaan 
60–69-vuotiaita on 2 263.  
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Pohjanlahden Merenkurkusta 
löytynyt vene on valmistettu 
1960-luvulla.

Vaikka Helsinki oli Hypon luotto
luokituksessa Suomen kunnista 

paras yhdessä Pirkkalan kanssa, 
kaupungin luokitus laski taas.

Apunappi auttaa monessa, mutta 
ei matikan tehtävissä.

Lauttasaari-Seura – Drumsö-Sällskapet ry:n sääntömääräinen

SYYSKOKOUS
pidetään torstaina 27.11.2025 klo 19 Punaisella Huvilalla, Kauppaneuvoksentie 18.

Kokoukseen ilmoittaudutaan sähköpostitse  
maanantaihin 24.11. mennessä osoitteeseen seura@lauttasaari.fi 

Kokouksessa käsitellään sääntömääräiset asiat.
Jäsenet tervetuloa!

Hallitus

KUTSU

Strategi för flera språk
Drumsö-Sällskapet har behandlat en strategi för hur 
flerspråkighet ska synas i Sällskapets verksamhet. Sällskapet 
är en tvåspråkig förening, på finska och svenska. Under 
flera sekler var Drumsö i huvudsak enspråkigt svenskt, men 
under hela 1900-talet ansågs det självklart att alla förstod 
båda språken. Småningom har svenskans andel minskat, och 
därför behöver Sällskapet definiera principer för vad som 
skall finnas också på svenska i Sällskapets information. 

Inställningen till svenskan är mycket positiv i dagens organi-
sation, det händer aldrig att någon motsätter sig information 
på svenska, däremot är det mycket vanligt att den svenska 
översättningen glöms bort, ifall inte någon svenskspråkig 
medlem råkar vara på plats och lyfta upp saken. 

Strategin definierar egentligen nuvarande praxis när det 
gäller Sällskapets egna evenemang. Programmet för de 
viktigaste händelserna under året, Drumsödagen och 
Självständighetsdagen, översätts som tradition i sin helhet. 
Nyare traditioner är Motionsdagen – Liikuntapäivä och 
Walk Laru. Motionsdagens information översätts i den mån 
respektive klubb eller förening har någon information på 
svenska på sin hemsida. Då Walk Laru-temaveckan ordnas 
är avsikten att en av promenaderna har svensk guidning. 

I år satsar Svenska gruppen extra på Svenska veckan. Tre 
besök ordnas till institutioner i centrum; Svenska kultur-
fonden, Handelsgillet och teater Viirus. Mingelfester på 
Drumsö har ordnats under flera år i olika caféer. I samarbete 
med Drumsö Pensionärer har det blivit möjligt att hyra en 
större lokal. I år inbjuds representanter för svenska aktörer på 
Drumsö. Festen är i år på kvällen före Svenska dagen, 5.11, 
för att det ordnas mycket annat på den egentliga Svenska 
dagen. Dagens tidning innehåller information om svensk 
verksamhet på Drumsö, som också hittas under Saari-opas, 
Drumsö på svenska, på Sällskapets hemsida lauttasaari.fi. 

Svenska gruppen är en av Drumsö-Sällskapets arbetsgrup-
per, som har ordnat verksamhet på svenska, och språkbad 
för finskspråkiga, sedan år 2019. Gruppens mål är att öka 
svenskans synlighet och att främja 
samarbetet mellan språkgrupperna. 
Mingelfesten är ett tillfälle för ökade 
kontakter och diskussion om nya 
initiativ för att ytterligare förbättra 
språkklimatet på Drumsö.

Henrika Zilliacus-Tikkanen 
styrelsemedlem 
Drumsö-Sällskapet

mailto:seura@lauttasaari.fi
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Nuoret vaikuttajat: turvallisuuteen panostettava
TEKSTI Pete Suhonen

Helsingin nuorisoneuvoston vaalit 
ovat parhaillaan käynnissä. Laut-
tasaaresta neuvostoon ovat ehdolla 
Lauri Taipale sekä Tobias Relan-
der. 

Vuonna 2010 syntyneet Taipa-
le ja Relander ovat asuneet koko 
ikänsä Lauttasaaressa. 

Taipaleen vaaliteemat ovat nuor-
ten turvallisuus ja mielenterveys. 
Myös Relander nostaa teemakseen 
turvallisuuden. 

”Monet nuoret kokevat turvat-
tomuutta esimerkiksi myöhään il-
lalla. Mielestäni turvallisuus on pe-

rusta, jonka päälle muu hyvinvointi 
rakennetaan”, Relander sanoo. 

”Meissä nuorissa on tulevaisuus. 
Jokaisen nuoren hyvinvointi on 
otettava tosissaan”, toteaa Taipale.

Sekä Taipale että Relander 
opiskelevat Lauttasaaren yhteis-
koulussa. Harrastekirjo on laaja: 
Taipaleella nyrkkeilystä pianon-
soittoon, maalaamisesta lukemi-
seen. Relander pelaa tennistä ja 
käy kuntosalilla. Lauttasaaren par-
haaksi puoleksi molemmat nuoret 
miehet nostavat luonnon. Siinäpä 
mietittävää kaupunkisuunnitteluun 
– nyt Helsinkiä suunnitellaan tä-
män päivän lapsille ja nuorille sekä 

tuleville sukupolville.
Nuorisoneuvostoon valitaan jo-

ka toinen vuosi kolmekymmentä 
13–17-vuotiasta nuorta. Neuvosto 
huolehtii siitä, että nuoria kuun-
nellaan Helsingin päätöksenteos-
sa sekä kaupungin eri toimialojen 
toiminnan suunnittelussa, toteut-
tamisessa ja seurannassa.

2008–2012 syntyneet Helsingissä 
asuvat nuoret voivat äänestää 
vaaleissa 28.11. asti.  
Lykissä äänestetään 17.11.  
kello 10.45–12.30.  
Keskustakirjasto Oodissa voi 
äänestää joka päivä kello 17–20.

Sanna on Lauttiksen uusi päällikkö
TEKSTI ja KUVA Pete Suhonen

”Lauttasaarelaiset haluavat pitää 
hanakasti huolta ympäristöstään. 
Se on suuri vahvuus”, Sanna Kin-
nunen sanoo ja siemaisee vihreää 
teetä Corint Konditoriossa Laut-
tiksessa. Kinnunen on kauppakes-
kuksen uusi päällikkö. 

Keskusta neljän vuoden ajan 
luotsannut Heli Vainio jäi eläk-
keelle tovi sitten, ja Kinnunen sai 
astua hyvin hoidettuun taloon. 
Lauttiksen kävijämäärä ja myynti 
ovat kehittyneet suotuisasti viime 
vuodet. Ennusteen mukaan kävi-
jämäärä nousisi tänä vuonna kym-
menellä prosentilla 3 miljoonasta 
3,3 miljoonaan. Elokuun loppuun 
mennessä myynti on kasvanut yli 
kolme prosenttia. Vertailu edel-
liseen vuoteen ei kuitenkaan ole 
mutkatonta, sillä metroliikentee-
seen vaikuttaneet tunneliremontit 
näkyivät kävijä- ja myyntinotkah-
duksena viime vuoden kesällä. 

Espoonlahdessa teini-ikäisten 
lastensa kanssa asuvan Kinnusen 
mukaan lauttasaarelainen koti-
seuturakkaus on poikkeuksellis-
ta. Esimerkiksi Lauttis koetaan 
omaksi tavalla, jollaiseen Kinnu-
nen ei kahdenkymmenen vuoden 
kauppakeskusuransa aikana ole 
aiemmin törmännyt. 

”Puheluita tulee asukkailta pal-
jon. Jos jokin paikka on rempallaan 
tai musiikki soi liian kovaa, palau-
te tulee viipymättä. Tai jos hanskat 
ovat hukkuneet kauppareissulla, 
asiaa tiedustellaan mutkattomas-
ti”, Kinnunen sanoo. Yhteyden-
ottoherkkyys on hänen mukaansa 
osoitus saaren kylämäisyydestä ja 
luottamuksesta siihen, että yhteisö 
pitää huolta omistaan ja omastaan.

”Mieletöntä”
Kinnunen aloitti kauppakeskus
uransa Leppävaaran Sellon as-
sistenttina vuonna 2005, markki-
nointipäälliköksi hän siirtyi kolme 

vuotta myöhemmin. Sellon Semba-
lot olivat Itäkeskuksen Kuutamol-
la-kampanjan lisäksi ensimmäiset 
alennuskarnevaalit kauppakeskuk-
sissa.

Lauttiksen päälliköksi Kinnu-
nen siirtyy kauppakeskus Kampin 
ylläpitopäällikön tehtävistä. Kam-
pissa Kinnunen vastasi kiinteistön-
huollosta ja liiketilamuutoksista. 
Nähtäväksi jää onko Kinnusen 
rakennuttamisosaamista hyödyn-
nettävissä myös Lauttiksessa, jonka 
liiketilaratkaisut ovat suoraviivaisia 
mutta toimivia. 

Lauttiksen lisäksi Kinnunen 
johtaa kauppakeskus Lohta Loh-

jalla. Seitsemäntoista liikkeen Lohi 
on Lauttista pienempi kauppakes-
kus. Kinnusen työviikosta Lauttis 
nappaa pari päivää. Päälliköllä ei 
ole erillistä työtilaa, vaan hän is-
tuu ”milloin missäkin” ja seuraa 
keskuksen toimintaa. Aikaa on 
jäänyt myös asiakkaiden asuinym-
päristöön tutustumiseen.

”Lauttasaari on hyvin nätti alue. 
Lauttasaari-päivänä ymmärsin, 

kuinka sitoutunutta väkeä täällä 
asuu. Keli oli huononpuoleinen, 
tihutti, mutta Kasinonranta oli 
täyteen ammuttu. Mieletöntä”, 
Kinnunen sanoo.

Kinnunen on kotoisin Viita-
saarelta. Hän kaipaa edelleen lap-
suutensa ja nuoruutensa luontoa. 
Kerrostalokoti Espoonlahdessa 
sopii hyvin länteen ja itään suun-
tautuviin matkoihin työpaikalle, 
mutta mutta. ”Muuttaisin mielel-
läni tänne. Luonnonrannat ovat 
vastustamattomia.” 

Kinnunen harrastaa sisustamis-
ta, remontointia ja kotoilua, jonka 
vastapainona runsaasti liikuntaa, 

kuten hiit-jumppaa. Hän on jopa 
suorittanut liikuntaneuvojan tut-
kinnon. Hissejä Kinnunen ei käytä 
koskaan.

”Kävely on täysin aliarvostettu 
liikunnan muoto. Se on helpoin 
tapa painonhallintaan.”

Kun Lauttis ensi vuonna täyttää 
kymmenen vuotta, kauppakeskus 
selvittää lauttasaarelaisten toiveita 
Lauttiksen kehittämiseen. Kinnu
sella on asiasta jo visio, mutta hän 
panttaa sitä, kunnes on kuullut 
asukkaita ja asiakkaita. Vuoden-
vaihteessa kannattaa siis olla kuu-
lolla, ja kertoa omat näkemyksensä. 
Sehän meiltä onnistuu. 

Sanna Kinnunen kauppakeskus Lauttiksen markettasolla.

Lauttasaarelaiset Lauri Taipale ja Tobias Relander ovat ehdolla Helsingin 
nuorisoneuvostoon.

Sanna Kinnunen astui Lauttiksen ruoriin Heli Vainion jälkeen. 

”Palaute tulee 
viipymättä.”

”Muuttaisin 
mielelläni 

Lauttasaareen.”

Lauttis lukuina
•	26 liikettä
•	223 autopaikkaa  
•	43,3 miljoonaa euroa 

myyntiä
•	3 miljoonaa kävijää  
•	Ankkuriyritykset:  

S-Market, K-Supermarket, 
Alko, Apteekki, Fressi
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TEKSTI  
Henrika Zilliacus-Tikkanen

Skolor och daghem
Drumsö lågstadieskola  
Drumsövägen 50, 00200 Hfors, 
Tfn +358 9 310 15937. Drumsö 
lågstadieskola är en grundskola 
med förskola samt årskurser-
na 1–6. Efter renovering och 
tillbyggnad kommer skolan att 
rymma 400 elever.  
Drumsö Hem och Skola r.f. 
är föräldraföreningen för den 
svenskspråkiga lågstadieskolan 
på Drumsö. Drumsö HoS r.f. 
stöder och finansierar bland 
annat lägerskolor, teaterbesök, 
vintersportdagar samt kultur-  
och bokstipendier. Kontakt:  
drumsohos@gmail.com
Daghemmet Tärnan har  
grupper för barn i åldern 0–5 år, 
och finns på Sjöallén 7.  
Daghemsföreståndare: Sara  
Sjöblom sara.sjoblom@hel.fi,  
tel. 09 310 73546.

Daghemmet Kvarnberget är 
beläget på två adresser: 
Gruppen Doppingen finns på 
Ådstigen 3. Där finns ca 35 barn 
indelade i tre grupper.  
Daghemsföreståndare Ida  
Engman ida.engman@hel.fi,  
tel. 09 310 44861. 
Gruppen Viggen finns på 
Storsvängen 5 och har ca 30 barn 
indelade i två grupper. Vice-före-
ståndare Heidi Hautapaakkanen 
heidi.hautapaakkanen@hel.fi,  
tel. 09 310 26966.
Daghemmet Drumsö har ca 80 
barn i 6 grupper, och finns på 
Storsvängen 30. 
Språkbad på svenska inleds på 
Drumsö vanligen i 4 eller 5 års 
ålder, och är avsett för finsksprå-
kiga familjers barn. 
Stadens daghem Lokki på 
Parksvängen har sju grupper för 
barn i åldern 1–6 år, varav två 
grupper erbjuder språkbad på 
svenska.  
Det privata daghemmet Sälen, 
som upprätthålls av en föräldra-
förening, har 28 platser för barn i 
åldern 4-6 år, och erbjuder språk-
bad med sikte på tvåspråkighet. 
salen.fi
Öppna daghemmet Tallen, 
Folkhälsan i Drumsö 
Till det öppna daghemmet Tallen 
är alla barn från 0 år och uppåt 
välkomna tillsammans med sina 
vårdare. 

Adress: Smedjeviksvägen 10 a 
B (Biblioteket), Öppet: tisdagar 
kl. 9:30–12:30 och fredagar kl. 
9.30–12:00, musiklek 10.30. 

OBS! Förhandsanmälan via 
Facebookgruppen ”Öppna dag-
hemmet Tallen”. Max 20 perso-
ner. Vi lägger ut anmälningslän-
kar för inkommande vecka varje 
fredag. 

Kontakt Sofia Eriksson  
sofia.eriksson@folkhalsan.fi,  
tel. 044 788 1094.

Johannes församling  
Verksamheten i Drumsö kyrka 
fortsätter lite begränsat och i nya 
utrymmen. Adressen är fortfaran-
de Kvarnbergsbrinken 1.

Torsdagskväll för alla i Drumsö 
kyrka 20.11 kl. 16.30–kl. 20, men 
du kan komma när det passar 
dig. Maten serveras 16.30-18.30. 
Det blir också pilgrimsvandring, 
handens konst, pyssel och lek för 
barn, diskussionsgrupp för vuxna, 
musikstund för barn och köröv-
ning för skolbarn. Läs mera om 
torsdagskvällarna på vår hemsida. 
Nytt samarbete ger nytt liv åt 
Drumsös ungdomsgård 
NSU driver nu ungdomsgården 
”Klubben” på Drumsö i samarbete 
med Helsingfors svenska enhet för 
ungdomsarbete. Klubben finns på 
Smedjeviksvägen 10 aB, i samma 
byggnad som finska ungdomsgår-
den Apaja. Sedan den 7 augusti 
2025 är nya ”Klubben” öppen – en 
svenskspråkig mötesplats för barn 
och unga i årskurs 3–6. Dagligen 
besöker 30–60 barn klubben. 
”Klubben” är öppen måndagar, 
onsdagar, torsdagar och fredagar 
kl. 13.30–17.00 (ej helgdagar eller 
jullov). Verksamheten blandar 
drop-in med ledda aktiviteter: 
umgänge, brädspel, musik, mellan-
mål i nyrenoverat kök, plus pyssel, 
band, konst och matlagning. 
Veckovis temaklubbar låter ung-
domarna fördjupa sig i intressen. 

Idrott
Dicken Drumsö Idrottskamrater 
Dicken r.f., grundad 1933, är idag 
en förening med huvudsakli-
gen handboll på programmet. 
Dicken är en av Finlands största 
handbollsföreningar med ca 450 
medlemmar och ca 50 tränare. 
Föreningens lag finns represente-
rade i alla juniorserier. På senior-
sidan har föreningen tre damlag 
och tre herrlag, av vilka repre-
sentationslagen spelar i FM-li-
gan/-serien. Gamla fotbollstradi-
tioner upprätthålls fortfarande av 
ett oldboyslag och ett seniorlag 
medverkar i rinkbandyserierna. 

Kontakt: Verksamhetsledare An-
na Airava e-post: anna@dicken.
fi, tel. 050 530 8325, besöksadress 
Drumsövägen 11. 
Drumsö Paddlarklubb r.f. 
grundades 1935 och har idag cirka 
125 medlemmar. Klubben har 
sina utrymmen på Kasinovikens 
strand på Drumsö. Verksamheten 
består främst av konditions- och 
rekreationspaddling. Kontakt: 
drumsopaddlarklubb@gmail.com
Gymnastikföreningen i Hel-
singfors Epost: info@gfh.fi, 
Verksamhetskoordinator Ella 
Enqvist ella.enqvist@gfh.fi,  
tel. 040 199 0197.

Truppgymnastik 7–10 år, tors-
dagar kl. 16–17, Drumsö kyrka. 
Truppgymnastik är en lagsport 
där du rör dig till musik. Du får 

även lära dig att göra rörelser med 
olika handredskap så som hopp-
rep, boll och tunnband. Kom och 
dela vår rörelseglädje resten av 
terminen (20.10–14.12.2025) till 
halva priset! Vid frågor, kontakta 
ledare: henrika.mohn@gfh.fi. 
Mer info gfh.fi

Scouter 
Sjöscoutkåren Seaboys är en sjös-
coutkår för flickor och pojkar från 
sju år uppåt. Vi har möteslokal 
på Norrsvängen 18. Vår hemma-
hamn är NJK på Björkholmen. På 
våren och hösten seglar vi och på 
vintern har vi annat program in-
omhus. Varmt välkommen med! 
Vår hemsida är seaboys.fi och om 
man har frågor kan man höra av 
sig till karchef@seaboys.fi

Marthor
Drumsö. Drumsökretsen som 
verkat sedan 1943 är i dag en 
grupp kvinnor som möts regel-
bundet andra onsdagen i mån-
aden. Vi träffas oftast i Kokvrån 
men har även program som för 
oss till andra platser och orter. 
Ordförande är Gunilla Nykopp. 

Öns Marthor. Den nya kretsen 
Öns Marthor, som startade sin 
verksamhet hösten 2024, be-
står av Drumsömammor mitt i 
småbarnslivet. Vi prövar på olika 
saker, bland annat klättring och 
konst i olika former. Teman är 
ofta välmående, kreativitet och 
livsnjutande. Ordförande är Da-
niela Kaskivirta.  

För seniorer
Folkhälsans Förbund ordnar 
Rörelseglädje 65+ i Drumsö kyr-
kas gympasal (Kvarnbergsbrinken 
1) med varierande program på 
torsdagar kl. 11. Mera informa-
tion kontakta daniela.lindqvist@
folkhalsan.fi

Drumsö Pensionärer håller 50 
års jubileumsfest onsdagen den 
21 januari kl. 14 i restaurang Blue 
Peter. Vi håller månadsmöten 
andra onsdagen I månaden kl.14 
i S:t Jakobs kyrkas församlingssal. 
Svenska dagen firas tillsammans 
med bl.a. Drumsö Sällskapets 
svenska grupp den 5 november 
kl.17 I HSKs utrymmen på Hal-
lonnäs parkväg 1.

Onsdagen den 12 november 
kl.14 har vi höstmöte (valmöte) I 
S:t Jakobs kyrkas församlingssal.
Onsdagen den 26 november åker 
vi till Tryckeriteatern I Karis 
för att se Saturday Night Fever.  
Priset är 58 euro för buss och 
biljett. Anmäl dig gärna före den 
10 november till janholmberg8@
gmail.com, tel. 040 574 8964.

Onsdagen den 10 december 
kl.14 har vi julfest i S:t Jakobs 
kyrkas församlingssal med julmat 
och underhållning. drumso.
spfpension.fi

Svensk verksamhet på Drumsö
AJASSA Det är svenska veckan! Vilken verksamhet på Drumsö erbjuds på svenska?

Ungdomsgården Klubben samlar unga från årskurs 3–6.

Folkhälsan skapar Rörelseglädje för 65+, i kyrkans gymnastiksal.

mailto:drumsohos@gmail.com
mailto:sara.sjoblom@hel.fi
mailto:ida.engman@hel.fi
mailto:heidi.hautapaakkanen@hel.fi
https://www.salen.fi/
mailto:sofia.eriksson@folkhalsan.fi
mailto:anna@dicken.fi
mailto:anna@dicken.fi
http://gmail.com/
mailto:info@gfh.fi
mailto:ella.enqvist@gfh.fi
mailto:henrika.mohn@gfh.fi
https://gfh.fi/
https://seaboys.fi/
mailto:karchef@seaboys.fi
mailto:daniela.lindqvist@folkhalsan.fi
mailto:daniela.lindqvist@folkhalsan.fi
mailto:janholmberg8@gmail.com
mailto:janholmberg8@gmail.com
https://drumso.spfpension.fi/start/
https://drumso.spfpension.fi/start/
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LAUTTASAAREN JA LÄHIALUEEN HYVÄT KAHVILAT JA RAVINTOLAT
PAIKKA OSOITE MIKÄ AUKI TARJOLLA

Bar52 Heikkiläntie 2, 
00210 Helsinki
Facebook:  
Bar52 Lauttasaari       

ke–to 12–00(01)
pe–la 12–02 
su–ti 12–22

Heikkiläntiellä sijaitseva takuuvarma menomesta ja tunnelmallinen olohuone.  
Biljardi, darts ja isot screenit ympäri ravintolaa.  
Bingo sunnuntaisin klo 14. Livemusiikkia.  
Karaoke joka perjantai klo 21 alkaen, tervetuloa laulamaan!

Bistro 
Telakka

Vattuniemenranta 5
bistrotelakka.fi
050 3231 961

                   

ma–pe 11–14
Muina aikoina 
tilauksesta 
yksityistilaisuuksiin.

Pursiseura Sinbadin rakennuksessa sijaitseva valoisa bistro tarjoilee rehtiä ruokaa 
sopivalla twistillä ja satamanäkymin. Aurinkoinen terassi. 
Lounas tarjolla arkisin klo 11–14. Koirat ovat tervetulleita terassille ja sisälle. 
Kestosuosikki: savulohi. T

Blue Peter  
Seaside Restaurant

Vattuniemen puistotie 1
bluepeter.fi
010 4249 801

                   

ma–ti 11–15
ke–pe 11–21 
la 12–21 
su 9.11. 11.30–17.30

Tervetuloa meren äärelle. Herkullinen, runsas Isänpäiväbuffet 9.11.; kasvispääruoka 
pöytiintarjoiltuna. Lounas ark.11–14. Menu: Paistettua kuhaa, simpukkapastaa, sieni-
pastaa, naudan sisäfileetä, wienerleike, burgereita, maa-artisokkakeittoa, lohikeittoa, 
graavilohta ja mätiä… Pikkujoulut, tilaisuudet 10–200 hlö:lle. Lounge.  T    W

Kirkkokahvila Myllykallionrinne 1, 
kirkon B-rappu

             

arkisin 10–14,
lounas 11–13

Tarjolla on lounas noutopöydästä, johon sisältyy vaihteleva lämmin ateria ja kahvi/tee. 
Lounaan hinta on 10 €. Alle 3-vuotiaat syövät ilmaiseksi lounastavan aikuisen seurassa.
Kirkkokahvilassa tarjolla iloisen palvelun lisäksi myös suolaista ja makeaa kahvileipää sekä 
virvokkeita.

Le Jardin Lauttasaarentie 5
041 311 0561

ke–pe 8–17
la 8–15
su 8–13

Ranskalainen kahvila, jossa käsintehtyjä leivonnaisia (croissantteja, patonkeja,  
voileipiä, kakkuja), lisäksi juomia (kahvia, teetä, mehua). Itse tehtyä jäätelöä.  
Myös kakkutilaukset. Tervetuloa, bienvenue !  
Kestosuosikki: Helsingin himotuin croissant. T

Loru Itälahdenkatu 22 B-talo 
ravintolaloru.fi
044 3096 959

       

ma–pe 10.30–14 Suosittu lounasravintola aivan Heikkilänaukion tuntumassa. Buffetlounas, jossa 
useita vaihtoehtoja ja aina myös pizzaa, päivän keitto ja jälkiruoka. Toimii myös 
tilausravintolana, hyvät kabinettitilat.  
Kestosuosikki: runsas ja monipuolinen lounas-buffet. T  

Luca Lauttasaarentie 28
050 466 1499
pizzerialuca.fi

         

ma–to 16–21
pe–la 13–21
su 14–20

Suomen parhaan pizzerian palkinnon voittanut napolilaistyylinen pizzeria.  
Rento ja lämminhenkinen seurustelupaikka, jossa viihtyy pidempäänkin.  
Kestosuosikki: Pizza Diavola. T  F  W

Paseo Café 
& Grill

Itälahdenkatu 1a 
paseo.fi
050 351 5449

             

ma–to 9.30–20
pe 9.30–22
la 10–22 
su 10–19

Lounas klo 11–14.30. Veijarivuoren rannassa hiekkatien varrella.  
Puinen kahvilarakennus ja sitä ympäröivä luonto saaristonäkymin ihastuttavat  
kaikkina vuodenaikoina. Takka luo tunnelmaa katetulla terassilla.  
Kestosuosikki: kalaruoat, burgerit ja tuoreet munkit. T

Solmu 
Brewery

Vattuniemenkatu 11
00210 Helsinki
solmubrewery.com

              

ma–ti suljettu
ke–to 11–00
pe–la 11–02
su 11–19

Lauttasaaren oma panimo, joka tarjoaa herkullista ruokaa ja laajan juomavalikoiman.
Lounas 11–14, Viikonloppuisin tarjolla brunssi 11–14 ja Sunnuntaisin Sunday  
Roast 14–18.30, Keskiviikkoisin Pubi-visat, Torstaisin Live-musiikkia.  
Koirat tervetulleita. Kestosuosikki: kaupungin paras Tuna Melt.

Sumppi& 
Soppa

Heikkiläntie 10 
kulttuurikeskus Sähinä
040 768 0053

             

arkisin 10–16
Lounas 11–15

Pasta-annos 13,70 €, keittolounas, salaattipöytä ja päivittäin leivotut pullat viihtyisässä 
miljöössä kulttuurikeskuksen aulassa. Tarjolla myös sesongin makeita herkkuja sekä 
erikoiskahveja. Meiltä myös pitopalvelu ja yksityistilaisuudet. Koirat tervetulleita.
Kestosuosikki: korvapuusti.  T  

Wanha  
Herra

Itälahdenkatu 7
09 6211 931

 

ma–to 15–24
pe–la 15–01 (02)
su 15–22

Itälahdenkadun instituutio. Viime vuosisadalla perustetussa ravintolassa asianmukaiset 
baarikujeet: biljardi, darts ja yksi saaren ainoista jukeboxeista. Terassi käytössä läpi 
vuoden. Meille myös koirat ovat tervetulleita. Pe–la uusien asiakkaiden vastaanotto 
päättyy tuntia ennen sulkemista. 

RAVINTOLAOPAS
MAINOS

R AV I N TO LO I T S I JA ,  M U K A A N  R AV I N TO L AO PPA AS E E N ?  3 6 € + alv / lehti
Ota yhteys mediamyyntiin: Nina Wohlman 050 591 6466 tai seura@lauttasaari.fi 

T  = Takeaway W  = Kotiinkuljetus 
Wolt.fi

Kotiinkuljetus 
Foodora.fiF  =

Lounas-
ravintola

Baari Kahvila Myös yksityis
tilaisuuksiin

Päivällis-
ravintola

Kannustamme kaikkia lauttasaarelaisia käyttämään saaren omia palveluja!

LAUTTASAARI-
SEURAN TOIMISTO 

PALVELEE
maanantaisin klo 15–18  

ja keskiviikkoisin  
klo 12–14. 

Tervetuloa 
Punaiselle Huvilalle, 

Kauppaneuvoksentie 18

Syksyn 2025 opastuspäivät: 17.11., 24.11. ja 8.12. Opastukset alkavat klo 17.
Ilmoittautuminen alkaa aina viikkoa ennen opastusta.

SUOSITUT TUTUSTUMISKIERROKSET LAUTTASAAREN KARTANOON JATKUVAT!

Ilmoittautuminen ja lisätiedot: www.lauttasaari.fi/kartanokierrokset/

Opastuksen kartanoon järjestää Lauttasaari-Seuran historiatyöryhmä.

Lauttasaaren seniorit ry – Lake

KOKOUSKUTSU
Sääntömääräinen syyskokous   
maanantaina 10.11.2025 klo 13   
Lauttasaaren kirkon seurakuntasalissa 
Myllykallionrinne 1 F, 00200 Helsinki.
Esillä on yhdistyksen sääntöjen 11. pykälän asiat.

Tervetuloa

Lauttasaaren seniorit ry:n hallitus

https://www.facebook.com/profile.php?id=61567455982841
http://bistrotelakka.fi
http://bluepeter.fi
http://ravintolaloru.fi
http://pizzerialuca.fi
http://paseo.fi
https://www.solmubrewery.com/
http://wolt.fi
http://Foodora.fi
https://www.lauttasaari.fi/kartanokierrokset/
https://susanne.fi/
mailto:seura@lauttasaari.fi
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Musan päämaja elää vielä hetken
Lemmenhotelli on treenikämppäkeskus Itälahdenkadulla, jossa harjoittelee 350 bändiä ja artistia. ”Kun purku tulee ja 
traktorit ovat pihalla, me täytämme entisen uima-altaan vaahdolla ja pidämme maailmanlopun bileet”, paikan valtias, 
Sanniina Nieminen sanoo.

TEKSTI ja KUVAT Katja Pesonen

Mitä sinulle tulee mieleen Lem-
menhotellista? Tuskin ensimmäi-
senä bänditreenejä ja soitinsettejä. 
Mutta juuri sitä Lemmenhotelli 
kätkee sisäänsä. Lauttasaaren Itä-
lahdenkadulla sykkii saaren musiik-
kielämän sitkein sydän. Siellä 350 
muusikkoa harrastelijoista ammat-
tilaisiin pitää yllä omaa äänimaise-
maa, josta ei kuulu tahtiakaan ulos.

Lemmenhotellin yrittäjä, toi-
mitusjohtaja ja valtias, kuten hän 
itseään leikillään kutsuu, on San-
niina Nieminen, joka on pyörittä-
nyt Lauttasaarenbändi omaa bän-
dikompleksia vuodesta 2019.

”Nimi aiheuttaa aina pientä 
hämmennystä”, Nieminen nauraa.

”Esimerkiksi kun huoltoyhtiö 
vaihtui, heidän työntekijänsä tuli 
kierrokselle ja kysyi jonkin ajan 
päästä arasti: anteeksi, mutta mitä 
te oikein teette täällä?”

Lemmenhotellissa harjoittelee 
koko 360 asteen skaala bändejä ja 
artisteja.

”Ikähaarukka on laidasta laitaan. 
On juuri munasta kuoriutuneita 
eläkeiän reilusti ylittäneisiin, kaikki 
musiikkigenret varmasti löytyvät. 
On keikkailevia koviakin nimiä, 
mutta myös yksinäisiä susia, jotka 
äänittävät huoneessaan omaa mu-
siikkiaan. Toiset treenaavat omaksi 
ilokseen ja toiset treenaavat keikal-
le. On tosi nuoria, joilla on ihania 
punkbändiviritelmiä ja niitä, jot-
ka keski-iän kiireiden laannuttua 
päättivät kasata vanhan bändinsä 
uudelleen”, Nieminen kertoo.

Rakennus soi
Ulkopuolelta Itälahdenkatu 18 D 
näyttää kylmältä ja ankealta, mutta 
sisällä on ihan muuta. Lemmen-
hotellin yläkerrassa on 40 treeni-
kämppää, alakerrassa toimii juhla-
tila sekä Love Is Punk -studio.

”Rakennus oli aiemmin vakuu-
tusyhtiön omistuksessa. Yläkerrassa 
oli toimistohuoneita, alhaalla vir-
kistystilat, kuten uima-allas ja kun-
tosali, saunoja ja takkahuone. Juha, 
Lemmenhotellin perustaja, vuokra-
si sen vuonna 2008 ja remontoi pai-
kan omin käsin”, Nieminen kertoo.

Tavalliset toimistotilat muuttui-
vat Juhan käsissä toimiviksi treeni-
huoneiksi. Kipsilevyistä ja villoista 
aloitettiin, vanhojen lattioiden 
päälle tehtiin uudet kelluvat lattiat 
äänieristyksen vuoksi, seinien pak-
suus tuplattiin. Toki ammattilaisia 
tarvittiin sähkötöihin, mutta muu-
toin Juha teki käytännössä kaiken 
itse vain vähillä apuvoimilla, myös 
omalla kustannuksellaan perheen 
ja päivätyön ohella.

”Jos joku onnistuu tällaisen 
kompleksin rakentamisessa, niin 
se on Juha. Rakennusaika on var-
masti ollut rankkaa niin henkisesti 
kuin fyysisesti, mutta hän on tehnyt 
projektin intohimolla.”

Ja nimi? Se syntyi hetken inspi-
raatiosta.

”Juhasta tuntui kuin kaikki mu-
siikkiin liittyvät nimet olisi jo käy-
tetty. Hän mietti, että mitä muusi-
kot nyt saa? Lempeä tietenkin! Sii-
tä se sitten tuli – Lemmenhotelli.”

Rakkaudesta lajiin
Nieminen oli tuntenut Juhan 
nuoruudesta saakka ja toimi aluk-
si Lemmenhotellin epävirallisena 
puuhapetenä. Kun Juha muutti toi-
selle puolen Suomea ja etsi jatka-
jaa, hän ei halunnut antaa paikkaa 
vieraisiin käsiin.

”Kun Juha kysyi, haluaisinko jat-
kaa, mietin kaksi sekuntia ja vas-
tasin kyllä. Irtisanoin itseni heti. 
Työskentelin silloin lastentarhan-
opettajana”, Nieminen kertoo.

Hän laajensi toimintaa kellariin: 
juhlatila syntyi entisen uima-altaan 
paikalle ja muusikkoyrittäjä, Juus-
topäät-bändin rumpali ja laulaja 
Jansku Tanskanen remontoi Lo-
ve Is Punk -studionsa kuntosalin 
tiloihin. Juhlatilassa tuoksuu yhä 
vienosti kloori ja kaakelit muistut-
tavat uima-altaasta.

Yrittäjäksi hyppääminen ilman 
turvaverkkoa oli villiä. Nieminen 
tiesi Lemmenhotellin tuottaneen 
tappiota jo pitkään eikä hän aloi-
tettuaan maksanut itselleen palkkaa 
kahteen vuoteen. Hän teki muita 
töitä pitääkseen leivän pöydässä.

”Lähdin mukaan rakkaudesta 
lajiin. Tiesin, että tämä paikka on 

liian tärkeä kadotettavaksi.”
Tänä päivänä treenikämppien 

vuokrat kattavat kulut ja Niemi-
sen palkka riippuu juhlatilojen 
varauksista.

”Talvella otan vastaan jokaisen 
varauksen. Marras–joulukuu on 
sesonkia, ja silloin ei vapaata vii-
konloppua ole. Kesällä hiljenee, 
mutta kyllä se taas kiihtyy. En pää-
se yhtään paremmille palkoille kuin 
lastentarhanopettajana, mutta saan 
tehdä sitä, mitä rakastan. Se painaa 
enemmän kuin raha.”

Nieminen tekee Lemmenhotel-
lissa kaiken itse. Hän siivoaa, korjaa 
pienet viat. 

”Jos jonkun työn voi tehdä itse, 
teen sen. Voisin ehkä maksaa sii-
voojalle, mutta jokainen satanen 
on tärkeä.”

Kun hän puhuu Lemmenhotel-
lista, ääni on yhtä aikaa lempeä ja 
määrätietoinen.

”Rakastan tätä paikkaa vielä 
kuuden vuoden jälkeenkin. Niinä 
yön pimeinä hetkinä, kun jyns-
sään tuolla likaisia vessoja, mun 
ei tarvitse palauttaa mieleen kuin 
hetkeksi se, millaista oli varhais-

Lemmenhotellin vetäjä Sanniina Nieminen.

”Tiesin, että 
tämä paikka 

on liian tärkeä 
kadotettavaksi.”

”Lemmenhotelli on ihana pakopaikka”, toteaa Karoliina Ignatius.
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Musan päämaja elää vielä hetken
kasvatuksessa. Sen jälkeen vessan 
pesu rokkareiden jäljiltä tuntuu 
ihan unelmalta.”

Lemmenhotelliin  
on jonoa
Treenikämpistä on jatkuva pula.

”Ne tehdään aina vanhoihin 
kiinteistöihin, jotka tulevat jossain 
vaiheessa elinkaarensa päähän. Pää-
kaupunkiseudulla on purku-uhan 
alla paljon vastaavia komplekseja. 
Kysehän on rahasta – kulttuuri ei 
tuota, joten treenikämpiksi ei ra-
kenneta uusia tiloja. Ja nyt karsi-
taan kulttuurista entistä enemmän”, 
Nieminen toteaa.

”Saan säännöllisesti soittoja epä-
toivoisilta muusikoilta, että heidän 
treeniksensä puretaan ja voiko meille 
tulla evakkoon. Meillä on porukkaa 
jonossa eikä minun ole tarvinnut 
mainostaa tiloja pitkiin aikoihin.”

Nieminen kertoo Lauttasaaressa 
olevan heidän lisäkseen pienempiä 
bunkkerityylisiä treenikämppiä. 
Helsingissä on hänen arvionsa 
mukaan kymmenkunta suurempaa 
treenikämppäkompleksia, pienem-
piä siellä täällä.

”Monet niistä omistaa yksityis
yrittäjä, joilla saattaa olla useam-
pi vähän pienempi kohde ympäri 
Helsinkiä. Kokonaisen kiinteistön 
löytäminen omaan käyttöön on ai-
ka harvinaista.”

Purku odottaa  
– ei lannista
Nieminen kiittelee vuokranantaja 
Joakim Berneriä.

”Hän on aivan ihana yhteistyö-
kumppani. Hän arvostaa kulttuuria 
ja sitä, että Lauttasaaressa tapah-
tuu.”

Nieminen asui Lauttasaaressa 
kaksi vuotta ja on vastikään muut-
tanut Kallioon, joten hän tuntee 
saaren kulttuuri-ilmapiirin. 

”Suhteutettuna siihen, että Laut-
tasaaressa on noin 25 000 ihmis-
tä, kulttuuripalvelut ja toiminnot 
ovat täällä ihan älyttömän huonot. 
Ja nyt niitä vähiäkin häviää, kun 
tämä 350 ihmisen kompleksi pu-
retaan. Tänne pitäisi tulla 40 000 
asukasta, mutta pelkään, ettei tule 
lisää palveluita, ei kulttuuria, mu-
siikkia tai taidetta vaan pelkästään 
kovan rahan asumista.”

Lähes kaikki Itälahdenkadun 
reunalla olevat rakennukset Wavu-
linintieltä Nahkahousuntielle asti 
on suunniteltu purettavaksi, Lem-
menhotelli siinä mukana. Tilalle 
nousee asuintaloja, mutta aikatau-
lu on epäselvä. Nieminen ja sadat 
Lemmenhotellin muusikot elävät 
purku-uhan alla, mutta eivät pelon 
ilmapiirissä.

”Rakennuksen purku on ollut tie-
dossa alusta asti, ei mikään yllätys. 
Siinä vaiheessa, kun purku tulee ja 
traktorit ovat pihalla, me täytäm-
me entisen uima-altaan vaahdolla 
ja pidämme maailmanlopun bileet. 
Toivon kuitenkin, että voisimme 
pitää kaksikymppiset täällä. Siihen 
on enää kolme vuotta.”

Vaikka ajatus luopumisesta sat-
tuu, Nieminen katsoo purun tuolle 
puolen eikä aio luovuttaa.

”Sydäntä särkee, mutta teen 
kaikkeni pistääkseni samanlaisen 
paikan pystyyn. Mulla on ideoita, 
miten saisi enemmän musiikkia ja 
kulttuuria saman katon alle. Uskon 
ja toivon, että jatkoa Lemmenho-
tellille saadaan siirtämällä toimin-
ta toiseen rakennukseen. Joakimin 
kanssa olemme jo kartoittaneet so-
pivia kiinteistöjä. Mulla on vahvat 
tulevaisuuden visiot ja suunnitel-
mat jatkaa.”

Pelkkää lovee
Karoliina Ignatius laulaa ooppe-
raa, klassista laulua ja soittaa pia-
noa. Hän jakaa muutaman neliön 
huoneen kolmen muun kanssa. 
Matti on laulaja, Vinski rumpali 
ja Johannes säveltäjä. He varaavat 
vuoroja keskenään netissä olevan 
kalenterin avulla. 

Ignatius asuu Lauttasaaressa, jo-
ten oma treenikämppä naapurus-
tossa on timanttinen tilanne.

”Lemmenhotelli on ihana. Tämä 
on pakopaikka perusarjesta ja paik-
ka, jossa oikeasti pystyy keskitty-
mään musiikkiin. Toisaalta käytän 

tätä muuhunkin. Olen opettaja ja 
joskus kun tulen tänne esimerkiksi 
kuudeksi tunniksi, treenaan ensin 
pari tuntia ja teen sen jälkeen var-
sinaisia töitä, korjaan vaikkapa ko-
keita ja välillä taas treenaan. Tämä 
on kuin ylimääräinen työhuone”, 
hän sanoo.

Tuottaja Teemu Monosen työ-
huoneessa on liuta eri soittimia, 
pieni studionurkkaus, vahvistimia. 
Mononen tekee musiikkia, mutta 
tuottaa, äänittää ja miksaa myös 
muita bändejä. 

”Tämä on merkittävä talo. Laut-
tasaaressa on upea luonto, muttei 
kamalasti kulttuuria, erityisesti täl-
laista. Pari kapakkaa sentään, jossa 
on keikkoja. Mielestäni rakennuk-

sen purku on väärin, samoin kuin 
Sähinän rakennuksen purkukin. Se, 
että kulttuurin tilalle tulee asuntoja 
on järjetöntä.”

Hän muistuttaa Lemmenhotellin 
tuovan ihmisiä saarelle ja mahdol-
listavan taiteen paikallisille.

”Siksi Lauttasaari tarvitsee täl-
laisia mestoja. Täältä Ruohikseen 
asti on paljon nuorisoa eikä tällaisia 
paikkoja ole lähellä. On mentävä 
Kallioon tai Vallilaan. Ymmärrän, 
että tämä talo tarvitsee kunnos-
tusta, mutta en ymmärrä, miksi 
nykyään kaikki pitää tuhota”, Mo-
nonen sanoo.

Jukka Kivari, Simo Partanen 
ja Jussi Kauppila ovat tunteneet 
toisensa 1990-luvun alusta saak-

ka. Heillä on tahoillaan muitakin 
bändejä, mutta he käyvät säännöl-
lisesti soittelemassa yhdessä Lem-
menhotellissa. Neljäs jäsen Juhana 
Wirtanen ei tänään ole paikalla. 
Huoneessa soi hevi, rock’n’roll, ja 
vähän myös blues.

Partanen soittaa muun muassa 
Bloodride-bändissä, joka keikkailee 
Suomen lisäksi Euroopassa. Kaup-
pilan punkbändi Putka kävi kevääl-
lä debyyttikeikalla. Tällä heidän 
Lemmenhotellin kokoonpanollaan 
taasen ei ole nimeä, vaikkakin he 
ovat kipaisseet keikallakin.

”Tämä on meille hauskanpitoa 
ja terapiaa. Soittelemme omia 
vanhojen bändiemme biisejä sekä 
covereita”, Kivari kertoo.

Lemmenhotelli saa heiltä vain 
kehuja.

”Onhan tämä siisti paikka. Ei 
haise home ja soittokamat ovat 
turvassa. Tämä on viihtyisä, ja kun 
taukohuoneessa istuskelee, kaikki 
moikkailevat. On yhteisöllinen fii-
lis. Sitä paitsi täällä voi soittaa yötä 
myöten, jos haluaa”, Kivari sanoo. 

”Lauttasaari tarvitsee tällaisia 
mestoja”, sanoo tuottaja Teemu 
Mononen.

”Täällä voi soittaa yötä myöten”, kommentoivat Jukka Kivari, Simo Partanen ja Jussi Kauppila.

Käytävältä ei aavistaisi, mitä 
huoneissa tapahtuu.

Keittiössä voi rupatella 
samanhenkisten kanssa.

”Kyse on rahasta – 
kulttuuri ei  
tuota, joten  

treenikämpiksi  
ei rakenneta  
uusia tiloja.”

“All you need is less” 
-kierrätystaidekilpailu

Äänestä suosikkiasi 4.-18.11.
Lauttasaari-Seuran ja Emmauksen 
“All you need is less” -kierrätystaidekilpailu
on edennyt näyttely- ja äänestysvaiheeseen.
Asiantuntijaraadin valitsemista teoksista koottu
näyttely on esillä 4.–22.11. 
Lauttasaaren Emmaus-myymälässä
osoitteessa Heikkiläntie 2. 
Alle 18-vuotiaiden ja yli 18-vuotiaiden sarjasta
järjestetään yleisöäänestys 4.–18.11. 
Lue lisää ja äänestä suosikkiasi:
https://www.lauttasaari.fi/taidekilpailu/

Eniten ääniä saaneet teokset palkitaan 
22.11. klo 14 Lauttasaaren Emmaus-
myymälässä.

Toivotamme kaikki tervetulleiksi viettämään
lauttasaarelaisten omaa 

ITSENÄISYYSPÄIVÄÄ 6.12.2025!

Vi öskar alla välkomna att fira 
Drumsöbornas egen 

SJÄLVSTÄNDIGHETSDAG 6.12.2025!

Klo 10.30 Kunnianosoitus sankarihaudoilla
Klo 11.00 Itsenäisyyspäivän sanajumalanpalvelus

       Lauttasaaren kirkossa
Klo 14.00 Kunnianosoitus Lottalehdossa
Klo 16.00 Itsenäisyyspäivän juhla Lauttasaaren
kirkossa

Kl. 10.30 Uppvaktning vid hjältegravarna
Kl. 11.00 Självständighetsdagens gudstjänst i
Drumsö kyrka
Kl. 14.00 Uppvaktning i Lottalunden
Kl. 16.00 Självständighetsfest i Drumsö kyrka

Tapahtuman järjestävät Lauttasaari-Seura,
Lauttasaaren säätiö ja Lauttasaaren seurakunta

Arrangörer Drumsö-Sällskapet, Drumsöstiftelsen och
Drumsö finska församling

lauttasaari.fi/itsenaisyyspaiva/LUE LISÄÄ:

https://www.lauttasaari.fi/taidekilpailu/
https://www.lauttasaari.fi/itsenaisyyspaiva/
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ENNEN Lauttasaaren yhteiskoulun ensimmäinen lukuvuosi alkoi syyskuun alussa 80 vuotta sitten. Alussa koulun keittiö ei pystynyt 
astioiden puutteen takia tarjoamaan oppilaille lämmintä ruokaa.

RAKAS LYKKI 80 vuotta!
TEKSTI Ville Elomaa

Lauttasaaren kansakoulu (nykyinen 
Drumsö Lågstadieskola) valmistui 
vuonna 1930, joten pienet lapset 
saattoivat käydä koulua kotisaarel-
laan, mutta oppikouluun ja lukioon 
oli mentävä Helsinkiin. Kun saaren 
väkiluku kerrostalojen myötä kas-
voi, tarvittiin oma yhteiskoulu. 

Neljätoista lauttasaarelaista ko-
koontui perjantaina 2. huhtikuuta 
1943 suojeluskunnan toimistossa 
Isokaari 10 kellarikerroksessa. Kut-
sujana oli Lauttasaaren kansakoulun 
opettaja Martti Lahtinen. Kokouk-
sessa perustettiin Lauttasaaren Yh-
teiskoulun Kannatusyhdistys.

Lauttasaari kuului tuolloin vielä 
Huopalahden kuntaan. Kannatus-
yhdistyksen tarkoituksena oli, että 
Huopalahden kunta huolehtisi 
yhteiskoulun keskikouluasteesta 
ja kannatusyhdistys lukioluokista. 

Toiminta alkaa
Huopalahden kunta tuki koulun 
perustamista lahjoittamalla jou-
lukuun lopussa 1943 Lauttasaaren 
yhteiskoulun kannatusyhdistykselle 
250 000 markan avustuksen. 

Tammikuussa 1945 nimitettiin 
Lauttasaaren kunnallisen yhteis-
koulun johtokunta, ja toukokuussa 
valtioneuvosto oikeutti Huopalah-
den perustamaan Lauttasaareen 
“suomenkielisen viisiluokkaisen, 
ylemmän kansakoulun toisen luo-
kan oppimäärään rakentuvan val-
tion keskikouluja vastaavaan yh-
teiskoulun”.

Kouluun haettiin aluksi suo-
menkielen opettajaa. Neljästätois-
ta hakijasta valituksi tuli filosofian 
maisteri Lauri Viitala, josta tuli 
myös koulun johtaja. Ensimmäinen 
lukukausi alkoi syyskuun 1. päivänä 
1945. Kouluun pyrki 47 oppilasta, 
sisään hyväksyttiin 40. Sisäänkir-
joitusmaksu oli 200 markkaa ja 
lukukausimaksu tuhat markkaa. 

Tavarapulaa
Yhteiskoulun toiminta alkoi Laut-
tasaaren kansakoulun tiloissa. Käy-
tössä oli luokkahuone, voimistelu-
sali ja käsityösali kalustoineen ja 
opetusvälineineen. Elettiin sodan 
jälkeistä pula-aikaa ja toiminnan 
järjestäminen oli vaikeaa. Koulu 
hankki lehti-ilmoituksella keitto-
kattilan, koska kansakoulun keittiö 

ei pystynyt astioiden puutteen takia 
tarjoamaan yhteiskoulun oppilaille 
lämmintä ruokaa.

Syksyllä 1946 tilanahtaus pahe-
ni, kun yhteiskouluun tuli runsaasti 
uusia oppilaita. Kansakoulun tiloi-
hin oli vaikeaa sijoittaa edes yhtä 
yhteiskoulun luokkaa ja sen vuoksi 
pyydettiin kansakoulun ruokailu-
huonetta yhteiskoulun käyttöön. 
Toinen luokka sijoitettiin Isokaari 
10:n alakerran kokoushuoneeseen. 
Oman koulutalon rakentamisesta 
keskusteltiin, mutta rakennusmate-
riaalipulan takia hanke ei edennyt.

Lauttasaaren säätiö rakensi vuon-

na 1947 uuden toimitalonsa nykyisen 
Haahkakujan ja Tallbergin puisto-
tien kulmaan. Syyslukukauden alus-
ta yhteiskoulun käytössä oli säätiön 
talossa kolme luokkahuonetta ja 
opettajainhuone sekä pieni keittiö, 
kokoelmahuone ja vahtimestarin 
asunto. Tilat olivat pienet, mut-
ta parannusta entiseen oli paljon. 
Voimistelua opetettiin kansakoulun 
voimistelusalissa ja teknisiä käsitöitä 
kansakoulun veistoluokassa. Koska 
säätiön talosta ei ollut saatavilla 
enempää tilaa, eikä kansakoulu-
kaan sitä voinut enempää vuokrata, 
siirryttiin syksyllä 1948 vuorolukuun.

Yksityinen yhteiskoulu
Huopalahden kunta hyväksyi Laut-
tasaaren yhteiskoulun kunnalliseksi 
oppikouluksi tietäen, että kunnan 
alueet liitetään Helsinkiin vuoden 
1946 alussa. Syksyllä 1945 Helsingin 
kaupunginvaltuusto päätti, ettei se 
hyväksynyt Huopalahden päätöstä 
tehdä Lauttasaaren yhteiskoulusta 
kunnallinen koulu, koska päätös 
oli tehty sen jälkeen, kun tuleva 
kuntaliitos oli hyväksytty. Kanna-
tusyhdistys anoi valtioneuvostolta, 
että Lauttasaareen perustettaisiin 
uusi oppikoulu, jonka nimi olisi 
Lauttasaaren yhteiskoulu ja johon 
nykyisen koulun kaikki oppilaat ja 

opettajat siirtyisivät. Toukokuus-
sa 1947 valtioneuvosto antoi lu-
van uuden koulun perustamiseen. 
Lauttasaaren yhteiskoulu ei vain 
muuttunut kunnallisesta koulusta 
yksityiseksi, vaan se myös tavallaan 
perustettiin uudelleen.

Oma koulutalo 
Koska kannatusyhdistyksellä oli 
vähän rahaa, se koetti hankkia lisä-
tuloja kiinteistökaupoilla. Yhdistys 
osti toukokuussa 1945 Lauttasaa-
resta kolme asunto-osaketta ja yh-
den Rauhankadulta. Vuonna 1946 
ostettin vielä yksi asunto-osake ja 
kesällä 1947 nykyisen Pajalahden-
tie 7:n kohdalla sijainnut Edlashem 
-niminen tila.

Kannatusyhdistys anoi vuonna 
1947 Helsingiltä ilmaista tonttia 
koulua varten, mutta asia ei eden-
nyt. Syksyllä 1950 kannatusyhdistys 
osti Julius Tallbergin perikunnalta 
1 220 neliömetrin suuruisen tontin 
nykyisen Särkiniementien ja Haah-
katien kulmasta. Kauppahinta oli 
1 464 000 markkaa. Perikunta antoi 
lisäksi luvan käyttää välitunneilla 
viereistä Heporaudan puistoaluetta 
(nyk. Hevosenkenkäpuisto). Uuden 
koulutalon suunnitteli lauttasaa-
relainen arkkitehti Else Aropal-
tio. Harjannostajaisia vietettiin 
11.5.1951, ja rakennus vihittiin käyt-
töön saman vuoden marraskuussa.

Lukio ja lisärakennus
Keväällä 1951 Lauttasaaressa oli jo 
noin 10 000 asukasta. Syyskuussa 
oli määrä valmistua 18 kerrostaloa 
ja useita omakotitaloja. Asukasluku 
oli nousemassa 13 000:een. Kanna-
tusyhdistys anoi valtioneuvostolta 
yhteiskoulun laajentamista lukio-
luokat kattavaksi 8-luokkaiseksi 
yhteislyseoksi. Valtioneuvosto hyl-
käsi ensin lukioluokkien perusta-
misen, mutta myönsi lopulta luvan 
toukokuussa 1954.

Uudehkon koulutalon tilat eivät 

riittäneet kasvavalle oppilasmääräl-
le. Johtokunta pohti ensin mahdol-
lisuutta korottaa taloa kerroksella, 
mutta se olisi ollut rakennustekni-
sesti liian haastavaa, eikä kaikille 
aineille olisi saatu lisätiloja. Pää-
dyttiin rakentamaan lisärakennus, 
jonka Else Aropaltio suunnitteli. 
Tammikuussa 1957 avatussa ra-
kennuksessa oli neljä luokkahuo-
netta, piirustussali, ruokailuhuone, 
oppilaskeittiö, josta oli tarkoitus 
muodostaa myös käsityö- ja laulu
luokka, kirjasto, kanslia, arkisto, 
opettajainhuone ja kerhohuone.

Isokaarelle
Uusi lisärakennus ei kauan riittänyt 
yhteiskoulun tarpeisiin. Lauttasaa-
ren asukasmäärä kasvoi nopeasti. 
Suuret ikäluokat siirtyivät oppi-
kouluun ja lukioon. 

Tilanne muodostui hankalaksi. 
Kouluhallitus jopa kielsi luku-
vuonna 1961–1962 Lauttasaaren 
yhteiskoulua ottamasta uusia op-
pilaita keskikoulun II-V luokille. 
Kaupungin mukaan Lauttasaari 
tarvitsisi kolme oppikoulua, joissa 
jokaisessa olisi 800 oppilasta. Uusia 
kouluja ei kuitenkaan syntynyt ja 
ainoa vaihtoehto oli uuden, suu-
remman koulutalon rakennutta-
minen Lauttasaaren yhteiskoululle.

Uuden koulutalon suunnittelivat 
lauttasaarelaiset arkkitehdit Heik-
ki ja Kaija Siren. Lokakuussa 1966 
rakennusliike Otto Wuorio aloitti 
rakennustyöt Isokaari 19:n tontilla 
ja koulun oppilaat marssivat jou-
kolla katsomaan ”alkupamausta”. 
Ensimmäisen luokan oppilaat lau-
loivat laulunopettaja Hemmo Lou-
hivuoren johtamana täysin palkein 
”Iske, iske, iske seinään vuoren!”. 
Puheen piti koulun johtokunnan 
puheenjohtaja, lääketieteen lisen
siaatti Väinö Pensala. Talo vihittiin 
käyttöönsä 17. maaliskuuta 1968. 

Kesken rakennustöiden polku-
pyörävarastoksi tarkoitettuun ti-
laan suunniteltiin uima-allas. Tilasta 
muodostui uusi uimahalli, joka ei 
palvellut vain koulua, vaan koko 
Lauttasaarta. Lauttasaari oli saa-
nut uuden, ajanmukaisen koulura-
kennuksen, joka oli silloin Suomen 
suurin. Vuoden 1967 syyslukukauden 
alkaessa Lauttasaaren yhteiskoulus-
sa oli 1171 oppilasta ja 54 opettajaa.

Modernia tekniikkaa  
Uuden koulutalon myötä modernia 
tekniikkaa hyödynnettiin opetuk-
sessa. Lauttasaaren yhteiskoulussa 
oli kielistudio, jonka avulla oppi-
laat saattoivat harjoitella kuullun 
puheen ymmärtämistä. Rehtori 
Esko Ranta tunsi ihmisiä Nokia 
Datasta, joka kehitti Suomen en-
simmäisen oman mikrotietoko-
neen, MikroMikon. Vuonna 1981 
yksi kolmannen kerroksen luokka-
huoneista  muutettiin atk-luokaksi, 
josta vastasi matematiikan opettaja 
Hannu Miinala. Atk-luokassa oli 
kymmenkunta MikroMikko-tie-
tokonetta 5,5 tuuman levykeasemi-
neen. Atk-opetus oli tuohon aikaan 
uusinta uutta, ja Lauttasaaren yh-
teiskoulu oli edellä aikaansa. 

Välitunnin viettoa koulun pihalla 
vuonna 1976. 

Lauttasaaren säätiön talo Tallbergin Puistotien ja Haahkakujan kulmassa 
vuonna 1966. Taustalla yhteiskoulun talo lisärakennuksineen. 

Uutuuttaan kiiltelevä koulutalo vuonna 1951. 

LYKN ARKISTO, KUVAAJA TEUVO HASSINEN

LAUTTASAAREN SÄÄTIÖ

LAUTTASAAREN SÄÄTIÖ
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Lue lisää: kaapelitehdas.fi
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KAAPELIAUKIO 3, HELSINKI   KAAPELITEHDAS.FI

TAPAHTUMIA:
MERIKAAPELIHALLI
 > FunDesign Christmas Market 8.–9.11. 
 > Martin Markkinat 15.–16.11.

PURISTAMO
 > Resonance Vol. 1 – Panic Archive 7.–8.11. 
 > Secto Design, Woodnotes & Lapuan Kankurit: varastomyynti 

20.–22.11. 
 > Friikkujen 50-vuotisjuhlanäyttely & joulumyyjäiset 5.–21.12.

VALSSAAMO
 > HIAA Fest 2025 26.–30.11.

KAAPELITEHTAAN KAHVIBAARI
 > Tanssielokuvanäytös 29.11.
 > Groove & Afrobeat Jam session 7.11. 
 > Mikrogalleria marraskuu: Tiina Järvinen

KAMARIORKESTERI AVANTI! 
 > Avanti! -klubi: Emil Holmström 15.11.

TANSSIN TALO
 > Toivola-festivaali 12.–15.11.
 > Ilta Tanssiteatteri Tsuumin ja ystävien seurassa 19.–21.11. 
 > Emmi Venna: Grid 3.–13.12.

SUOMEN VALOKUVATAITEEN MUSEO
 > Salamata Mboup: (Un)Biased?! 7.11.2025-11.1.2026
 > Näkymätön rotu 1.3.2026 asti
 > Etsin

HOTELLI- JA RAVINTOLAMUSEO
 > Jouluiset piparinkoristelupajat 22.11.–4.12. 
 > Makuasioita - näkökulmia ruoka- ja juomakulttuuriin
 > Pienoisnäyttely: Suomen Gastronomien Seura 80 vuotta 

11.1.2026 asti
 > Ruokalähetin päiväkirja 17.5.2026 asti
 > Kuohuvat kymmenet – ravintolavalokuvia 

1960–1970-luvuilta 30.8.2026 asti

TEATTERIMUSEO
 > Kolmas soitto 31.12. asti
 > Huimaa! Sirkuksen taikaa 10.1.2027 asti

ZODIAK – UUDEN TANSSIN KESKUS
 > N3 & Re-Ditus – Taiteellinen yhteistyö: tanssi- ja ääni-

installaatio 21.–22.11.

K&C KEKÄLÄINEN & COMPANY
 > Muurahaiskeskusteluja 5.12. asti

TANSSITEATTERI HURJARUUTH
 > OSIRIS teatteri: Vauvavaltameri 6.–8.11. 
 > Talvisirkus Filmin avoimet harjoitukset 20.11.
 > Les Nouveaux Ballets (FR): Magnéééétique – Magneettista! 

20.–22.11.
 > Avaruusinstituutti – taaperoeditio 28.–29.11. 

MUU HELSINKI NYKYTAIDEKESKUS
 > Jaakko Autio: RE-BIRTH 23.11. asti

DRAWING GALLERY D5
 > Maire Keinänen: Ajan virtaa 26.11. asti

GALLERIA IDEA:
 > Avoin Ateljee 9.11. asti
 > Siru Erling & Sirkka Peisa: I L O A väreistä 12.–30.11.

GALLERIA VAAGA: 
 > Senja Jokiranta: Tyttäret 9.11. asti

KAMERASEURA GALLERIA WEST
 > Valon vangitsijat: Kerrostumat -valokuvanäyttely 28.11. asti

MISSÄ 
MUNKKI
IMPROVISOI 
SIRKUSTA

TANSSIA JA 
NYKYSIRKUSTA 
KOKO PERHEELLE!
HUIPPUVIERAILU RANSKASTA 
HURJARUUTHIN OMALLA NÄYTTÄMÖLLÄ
Les Nouveaux Ballets -ryhmä tuo Kaapelitehtaalle ko ko per-
heen tanssiteatteriesityksen Magnéééétique – Magneettista! 
Kuten kasetin, myös liikkeen voi pysäyttää, nopeuttaa, aloit-
taa alusta ja kelata taaksepäin.

Kekseliäs, vauhdikas ja humoristinen Magnéééétique 
– Magneettista! tuo näyttämölle tanssin lisäksi kasette-
ja, nauhureita, keloja sekä loputtoman määrän kasettien 
magneettinauhoja.

Kaikki huipentuu vanhoista nauhureista rakennettavaan 
orkesteriin. Syntyy kuoro, jossa kehot, ääni ja koneet käyvät 
vilkasta vuoropuhelua! Esitykset Hurjaruuthin näyttämöllä 
20.–22.11., sopii 3-v. alkaen.

TANSSITEATTERIA TAAPEROILLE – ONKO 
KENKÄ KENKÄ VAI MUMMON SUIHKU?
Yleisön suosikkiteos Arvausinstituutti palaa Hurjaruuthin 
näyttämölle marraskuun lopussa – tällä kertaa erityisesti 
taaperoikäisille kohdennettuna.

Vainutin esiin, napataan ne! Arvausinstituutin erityisasi-
antuntijat ovat saaneet tehtäväkseen varastoida mielikuvi-
tuksen murusia. Letkukoneellaan he keräilevät höpöjuttu-
jen hippusia ja pikkujuttusia. Saadaanko kaikki sinkoilevat 
sanapalat imaistua talteen?

Paljon improvisaatiota ja vuorovaikutusta taaperoiden 
kanssa sisältävä tanssiteatteriesitys saa miettimään, 
mitä mielikuvitus meille merkitsee. Esitykset 28.–29.11. 
Ikäsuositus: 2-v. alkaen.

Marko Mäkinen

Talvisirkus Filmi 10.12.–25.1.

TALVISIRKUS FILMI LOIKKAA ELOKUVANTEON 
VAUHDIKKAISIIN KULISSEIHIN
Talvisirkus Filmi on iloinen, ilkikurinen ja vauhdikas nykysir-
kusesitys, jossa elokuvastudiota muistuttavalle areenalle 
astuvat kaikessa värikkyydessään tunteet ja muut mielen 
sopukoiden asukit.

Maailmanluokan sirkustaiteilijat eri puolilta maailmaa 
kut suvat yleisön mukaan yhteiseen leikkiin, jossa näyttä-
mön taika rakentuu silmiemme edessä. Kuka sanoo, ettei 
elokuvantekokin voi olla yhtä sirkusta?

Sirkuslajeista mukana ovat muun muassa german 
wheel, notkeusakrobatia, kiinalainen tolppa sekä trapetsi. 
Menoa vauhdittavat tuttuun tapaan elävä musiikki sekä 
Talvisirkuksen kestotähdet Rotta ja Sika! Esitykset 10.12.–
25.1. Tanssin talossa. Teos sopii kaikenikäisille 3-v. alkaen.

TULE YKSIN, KAKSIN, KOKO PERHEEN 
KANSSA TAI ANNA LAHJAKSI
Tanssiteatteri Hurjaruuthin teokset esitetään Hurjaruuthin 
omalla näyttämöllä Kaapelitehtaalla sekä Tanssin talossa. 
Esitykset on suunnattu koko perheelle 2-v. ja 3-v. alkaen. 
Suomen suurin nykysirkusesitys Talvisirkus Filmi sopii kai-
kenikäisille perheistä yritys- ja eläkeläisryhmiin. Osta liput 
pian, niin et jää ilman: hurjaruuth.fi

LÄMPIMÄSTI TERVE-
TULOA RAVINTOLA 
HIMA & SALIIN 
Kokeile muhkeita grillileipiä, lämmittävää keittoa ja 
oman leipomon herkkuja. Kaapelitehtaan sydämessä, 
taiteen ja kulttuurin keskellä, tuoksuu joka ilta herkul-
linen ruoka ja tuore kahvi.

Ravintola Hima & Salissa on otettu tavoitteeksi tehdä arki-
hetkistä vähän erityisempiä – ja se onnistuu höyryävän kei-
ton, lämpimän korvapuustin tai vaikkapa kuuman kaakaon 
äärellä.

Lounasta tarjoillaan arkisin klo 11.00–14.30. Annokset 
tarjoillaan pöytiin ja hintaan sisältyy leipomon leipä ja salaat-
tivalikoima. Eläkeläisille on oma etu arkisin klo 13.00–14.30: 
eläkeläiskorttia näyttämällä lounaasta saa 2 € alennuksen.

Lounaan jälkeen tarjoilemme keittoa arkisin klo 14.30–
18.00, ja viikonloppuisin keittoa on saatavilla klo 12.00–
17.00. Päivittäin vaihtuvat keitot löydät kotisivuiltamme 
www.himasali.com.

Hima & Sali

Tervetuloa nauttimaan Kaapelitehtaalle!

Kaapelitehdas / Tallberginkatu 1 C / Tammasaarenlaiturin 
puolella K-ovi

Aukioloajat: Ma-pe klo 8.30-21.00 ja la-su klo 12.00-18.00

myynti@himasali.com / www.himasali.com / 
Puh. (09) 694 1701

GRILLILEIPIÄ JA LEIPOMON    
OMIA HERKKUJA 
Oletko jo maistanut Hima & Salin herkullisia grillileipiä? 
Grillileivät ovat saaneet jo oman fanijoukkonsa, ja näitä tar-
jolla joka päivä aamusta iltaan. Hima & Salin leipomon herkut 
kruunaavat kahvihetken: mokkapalat, pinaatti-fetapiiraat ja 
muut ihanat leivonnaiset valmistetaan käsityönä omassa 
keittiössä, rakkaudella ja osaamisella.

Perjantaisin vietetään Himan munkkipäivää. Leipomomme 
loihtii erikoiserän upeita herkkumunkkeja vaihtuvina makui-
na; vanilja-brulee-, suklaa-tryffeli-, Biscoff-kinuski- tai vaikka-
pa mokkapalamunkki. Tule maistamaan oma suosikkisi tai 
nappaa munkit mukaan kotiin tai työpaikalle!

Ravintola Hima & Sali on paljon enemmän kuin ravintola 
Ruoholahdessa – se on lämminhenkinen kohtaamispaikka, 
jossa voi pysähtyä hetkeksi ja nauttia hyvästä ruuasta, lei-
vonnaisista ja tunnelmasta.

Ota seurantaan Ravintola Hima & Salin somekanavat, 
niin olet ensimmäisten joukossa kuulemassa tuoreimmat 
kuulumisemme: Facebook, Instagram, TikTok ja LinkedIn @
ravintolahimasali.
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https://www.kaapelitehdas.fi/
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https://www.himasali.com/


Lauttasaarelaiset toimijat! Tapahtumatiedot napakasti jäsenneltynä (mitä, missä, milloin) ilmestymisviikkoa edeltävänä 
keskiviikkona klo 12 mennessä osoitteeseen lehti@lauttasaari.fi. Toimitus valitsee ja tarvittaessa lyhentää tiedot.
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TAPAHTUU
TAIDE

Tapani Piirton öljyvärimaalauksia 
ja Marja Uusiluoto-Raaskan veis-
tostaidetta. Taidesalonki Piirto 
(Salakkakuja 4 A). Avoinna: ti–to 
& la–su 12–18. 

MUSIIKKI
Lauttasaaren orkesterin isänpäi-
väkonsertti 9.11. kello 18 Lautta-
saaren kirkossa.
Suomalaisen klubin joulukonsertti 
11.12. klo 18 Lauttasaaren kirkossa.
Jamit Bar 52:ssa (Heikkiläntie 2) 
22.11. Mene kuuntelemaan tai soita 
itse. Klo 18.

LIIKUNTA
Kisasiskojen jumpat: ma klo 20–21 
Myllykallion ala-aste. Ti klo 20–21, 
to klo 19–20, la klo 10–11 Vattu-
niemen ala-asteella. Paikalle 10 
minuuttia ennen jumpan alkamista.
Lauttasaaren Pyrinnön jumpat: 
ma klo 18 LYK, ti klo 10 Sähinä 
ja klo 18.30 Myllykallio, ke klo 18 
LYK, to klo 19 LYK ja pe klo 12 
Kirkon jumppasali.
Lauttasaaren uimahalli (Lautta-
saaren yhteiskoulu, Isokaari 19).  
Avoinna ti–pe klo 16.30–21. Lau-
antaisin 7.30–16.
Asahia Kasinonrannalla (meriros-
volaivan lähellä) keskiviikkoisin klo 
17. Vetää Yrjö Mähönen.

MUUT
Kierrokset Lauttasaaren karta-
noon. 17. ja 24.11. sekä 8.12. Kierros 
starttaa klo 17. Ilmoittautuminen 
avautuu viikkoa ennen kierrosta: 
lauttasaari.fi/kartanokierrokset.

Kartano on kaunis syksyn 
hämärissäkin.

Svenska gruppens språkträffar för 
personer som vill öva sin svenska 
fortsätter i höst. Birgit Pomoell 
leder samtalen i biblioteket, för-
sta torsdagen i månaden kl. 16–17. 
Höstens datum: 6.11., 4.12.
MLL:n perhekahvila Apajan 
nuorisotalolla keskiviikkoisin kello 
9.30–11.30.
Murhamysteeri torstaisin klo 18, 
Sidewalk, Lauttasaarentie 25. Yksin 
tai porukalla.
Minecraft-pelikerho 7–12-vuo
tiaille torstaisin klo 17–18.30. Itä-
lahdenkatu 22 A. Ensimmäinen 
kerta maksutta.

KIRJASTO Pajalahdentie 10 a
Shakkikerho maanantaisin kello 
17–20.
Runopiirin kokoontumiset kerran 
kuukaudessa torstaisin klo 18–20. 
Seuraavat 20.11., 18.12.
Lukupiiri kokoontuu kello 18. 
Aiheina 6.11. Sudenmorsian, 4.12. 
Näytösten välissä.
Dekkarilukupiiri 13.11. ja 11.12. 
Kokoontuminen kello 18.
Maksutonta tietokoneopastusta 
senioreille torstaisin kello 10–12. 
Opastajina Enter ry:n perehdyt-
tämät vapaaehtoiset vertaisopas-

Lauttasaaren orkesterin 80-vuo-
tisjuhlavuoden konsertti su 9.11. 
klo 18. Vapaa pääsy.
Käsityöpiiri 10.11. klo 13–14.30 
B-aulassa.
Töppösryhmä ti 11.11. klo 11–12.30 
B-aulassa.
Muistojen ilta – Lauttasaari 
1960–70-luvulla ti 11.11. klo 18–20. 
Musiikkia menneiltä vuosikymme-
niltä ja tilaa muistella. Maksuton, 
myynnissä purtavaa. Ei ilmoittau-
tumista. Järj. Lauttasaaren seniorit 
ry yhteistyökumppaneineen.
Raamattupiiri to 13.11. klo 18–
19.30 B-rappu, 2 krs.
Kuoro kaikille to 13.11. klo 17–
17.50 seurakuntasalissa.
Perheiden jouluaskarteluilta ti 
18.11. klo 17.30–19 seurakuntasalissa.
Nuori mieli -koulutus vanhem-
mille 22.–23.11. Järj. Mieli ry. Link-
ki ilmoittautumiseen seurakunnan 
verkkosivuilla. Ilmoittautuminen 
päättyy 14.11.
Vaskien joulujuhla – Töölö Brass 
4.12. klo 19. Liput 15 € ovelta ja en-
nakkoon Ticketmasterista.
Pepe Willberg – Kynttilöiden syt-
tyessä 5.12. klo 18. Liput 39,90 €, 
Lippu.fi.
Eino Grön – Onnellinen vanhuus 
8.12. klo 17. Liput 20 € ovelta ja 
ennakkoon. Maksu MobilePayssa, 
p. 040 555 3235.
Suomen Laulun joulukonsertti 
12.12. klo 19. Liput ovelta ennen 
konserttia 25 €, alennusryhmät 20 €, 
lapset alle 12 v 8 €.
Elias Kaskinen – Minun jouluni 
20.12. klo 19. Liput 29,90 € Tic-
ketmaster.
Perhekerho kaikille ma, ti ja pe 
klo 9–11 D-rapun kerhotiloissa.
Varhaisnuorten Krypta tiistaisin 
klo 16–18 Kryptassa. Alakouluikäi-
sille. Ei ilmoittautumista.
Rukouspiiri tiistaisin klo 18–19 Kirk-
koherra-huoneessa, B-rappu, 2. krs.
Asahi-liikuntaa tiistaisin klo 16–17 
liikuntasalissa. Liikehäiriösairauksista 
kärsiville. Tied. Riaz, p. 040 1676 021.
Seniorilautta keskiviikkoisin klo 
10.30–12 seurakuntasalissa. +65-vuo-
tiaille. Ei kokoontumista 12.11. Tied. 
Piia Leppäkoski, p. 050 479 4858.
Seniorijumppa keskiviikkoisin klo 
12.05–12.50 kirkon liikuntasalissa. 
Maksuton.  

Lentopalloryhmä aikuisille keski-
viikkoisin klo 19–21 jumppasalissa. 
Tied. Arto Saario p. 045 633 6188.
Lasten Aurinkokuoro keskiviik-
koisin klo 14.30–15.15. Kirkkokah-
vilassa 17.12. asti. Ilmoittautumiset: 
aino.valojarvi@evl.fi
Nuortenillat keskiviikkoisin ja 
perjantaisin klo 18–21 Kryptassa. 
Tied. varpu.koivunen@evl.fi
Kamarikuoro Barcarola torstai-
sin klo 18–20.30 seurakuntasalissa. 
Tied. hiski.wallenius@evl.fi
Joulupolun joulumarkkinat kir-
kon sisätiloissa 13.12. klo 16–19. Va-
raa myyntipaikkasi! 30 € yksityis-
henkilöt, 50 € yritykset ja yhteisöt. 
maria.siikala@evl.fi
Ilmoittautuminen Jouluaatto 
yhdessä -jouluaterialle. Ilta on 
tarkoitettu erityisesti heille, joille 
ei ole perhettä tai ystäviä lähellä, 
ja jotka viettäisivät muuten jou-
lun yksin. Maksuton jouluateria 
ja joululauluja yhdessä. 24.12. klo 
17–18.30. Mukaan mahtuu 30 osal-
listujaa. Sitovat ilm. Taina Viherka-
ri, p. 050 3803 532.
 
JOHANNES 
FÖRSAMLING
Andakt i Drumsö seniorhus: tis-
dag 18.11 kl 17.30.
Fritids: måndagar och tisdagar 
kl 13–16 i Pärlan, Drumsö kyrka, 
c-trappan. För barn i klasserna 3–6.
Torsdagskväll på Drumsö: 20.11 
kl 16.30-20 i Drumsö kyrka. Kom 
och umgås, ät middag och delta 
i program! Diskussion, handens 
konst, pilgrimsvandring, musiklek 
för barn med mera.
Tvåspråkigt familjecafé med gröt 
och musiklek: fredagar kl 9–11 
tillsammans med Lauttasaaren 
seurakunta i Drumsö kyrka c, d och 
gympasalen. Obs! Musikleken på 
svenska flyttad till kl 10.

HELSINGIN 
BAPTISTILÄHETYS
Itälahdenkatu 22B, 3 krs.
Alkupiiri ke 5.11. klo 18:30, 
Richard Garam
Rukouskokous to 6.11. klo 18, Aila 
Zamudio ja Susanne
Sana ja rukous pe 7.11. klo 19, 
Kimmo Kojo
Herätyskokous su 9.11. klo 14, to-
distuskokous

JÄSENILLE
Lauttasaaren seniorit ry:n sääntö-
määräinen syyskokous ma 10.11. klo 
13 seurakuntasalissa. Käsiteltävänä 

Larutorin rivi-ilmoitukset  

11 € /rivi.
Noin 25–35 merkkiä/rivi. 

Lähetä tekstisi 
seura@lauttasaari.fi tai 

soita Ninalle, 050 591 6466.

AA-KOKOUKSIA

AA antaa mahdollisuuden lopettaa 
juomisen. AA-kokoukset ma ja ke 
klo 17.30 Lauttasaaren Terveysasema, 
Lauttasaarentie 25 A. Kokous netissä 
ti ja pe, aahelsinki.fi/kokoukset

VUOKRALLE TARJOTAAN

Kalust. asuntoja remontin ajaksi/
vesivah. Lauttasaarentie 3.
Puh. 0400 404 797/Martti

sääntömääräiset asiat. Kokouksen 
jälkeen vieraamme kaupungin-
valtuutettu Hilkka Ahde kertoo 
senioreiden asioista tänä päivänä. 
Kahvi 5 euroa.
Lauttasaaren Musiikkijuhlat 
goes Amsterdam. Lauttasaaren 
musiikkijuhlien kannatusyhdis-
tys tekee jäsenmatkan Amster-
damin jousikvartettibiennaleen 
29.1.–1.2.2026. Ohjelmaan sisältyy 
seitsemän konserttia ja Seppo Ki-
masen konserttiesittelyt. Esiintyjät 
maailman huippua, mukana muun 
muassa Klaus Mäkelä ja Olli Mus-
tonen. Majoitus suomalaishotellis-
sa. Pakettihinta ilman lentolippuja 
alk. 620 euroa. Ilmoittautuminen 
ja lisätiedot:  larufest@gmail.com, 
puh. 045 7839 0870.

TULOSSA
Jouluikkunat. Saaren mieluisinta 
jouluikkunaa etsitään 1.–9.12. Seu-
raa Lauttasaari-lehteä.
Itsenäisyyspäivä 6.12. Monimuo-
toinen ja juhlava itsenäisyyspäivä 
sankarihaudoilla, kirkolla ja Lot-
talehdossa. 

tajat, jotka itsekin ikäihmisiä. Ota 
opastukseen mukaan oma laitteesi 
ja laturi. Varaa aika opastukseen: 
09 3108 5020.
Filosofiset illat 27.11. Arki ja hy-
vyys (klo 18–19.30). Mitä hyvyys on 
ja miten se ilmenee arjessa? Keskus-
telua hyvyydestä ja kohtaamisesta.
Nuorisotalo Apaja on avoinna 
maanantaina, keskiviikkona ja 
torstaina kello 14–17 ja 17.30–21. 
Perjantaisin 14–17 ja 17.30–22.45. 
Lauantaisin, sunnuntaisin ja tiistai-
sin nuorisotalo on suljettu. Tilassa 
toimii myös ruotsinkielinen nuo-
risotalo Ungdomsgården Drumsö.

SEURAKUNNAT
LAUTTASAAREN 
SEURAKUNTA
Lauttasaaren kirkko: Mylly-
kallionrinne 1b. Avoinna ma–pe 
10–18. Toimitusvaraukset arkisin 
klo 10–15, p. 050 369 5640, lautta-
saari.srk@evl.fi
Päivystävä pappi puhelimitse 
ma–pe klo 10–18 p. 09 2340 4302 
ja B-aulassa ma–pe klo 16–18.
Diakoni tavoitettavissa puhelimit-
se numerosta 050 380 3532. 
Virkatodistukset 09 2340 5000.
Kirkkokahvila avoinna ma–pe klo 
10–14. Lounas klo 11–13. 
Kirkkokahvilan catering. Hintatie-
dustelut ja varaukset sähköpostitse: 
kirkkokahvila.lauttasaari@evl.fi
Kirkko ja Kirkkokahvila kiinni 
21.11.

MESSUT
Iltakirkko keskiviikkoisin klo 18.
Messu su 9.11. klo 11. Marko Heu
sala & Aino Valojärvi.
Seurat ke 5.11. klo 19 seurakuntasa-
lissa. Kahvit klo 18.30. Puhumassa 
mm. Leena Väyrynen-Si ja Kari 
Laaksonen.
Laulun, sanan ja rukouksen ilta 
12.11. klo 18–20. Korvaa iltakirkon.

TAPAHTUMIA
Marraskuun taidenäyttely: Auli 
Puolanne. Kirkkosalin ja B-rapun 
aula. 
Valoja ja varjoja – Graduale-kuo-
ron konsertti pe 7.11. klo 19–20.20. 
Konsertin johtaa Hiski Wallenius. 
Liput 30/25 € Ticketmaster.

Konsertti isille

Muistojen ilta 

Jamit pian taas narikassa
Lauttasaaren orkesterin 
isänpäiväkonsertissa Mozartin 
Don Giovannin alkusoitto, 
Bruchin kaksoiskonsertto 
klarinetille (Harri Mäki) ja 
alttoviululle (Annariina Jokela) 
sekä Sibeliuksen 1. Sinfonian 
osat 1 ja 4. Johtajana Ahti 
Valtonen. 
9.11. kello 18  
Lauttasaaren kirkossa

Millaista oli olla nuori 1960- ja 
70-luvuilla Lauttasaaressa? 
Hyveet, harrastukset, paheet, ja 
kaikki siltä väliltä. Larun en-
tisten nuorten kokoontumisajo 
on opettavainen kulttuuri-
historiallinen seikkailu myös 
nuoremmille. Tervemenoa!
11.11. klo 18–20 Lauttasaaren 
kirkko.

Bar 52:n suositut jamilauantait jatkuvat marraskuun loppupuolella 
Heikkiläntiellä. Mene kuuntelemaan tai soita itse. Talon yhtyeenä 
Bändi narikassa. 
Jamit 22.11. kello 18–20 (Heikkiläntie 2).
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Sunnuntaina juhlitaan isää.

Ravintola Tom-Tom silloin joskus.

Soitto soi Bar 52:ssa – lauteille saa nousta kuka tahansa.
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Varaa paikkasi palstalle Ninalta: 050 591 6466, seura@lauttasaari.fi.  
Hinta alkaen 31 €/lehti + alv, ilmoitustila ostetaan vähintään neljään peräkkäiseen lehteen.  
lauttasaari.fi/lauttasaari-lehti/mediakortti/        Ilmoittajat myös netissä: lauttasaari.fi/saaren-palvelut/

PARHAAT PALVELUT & LIIKKEET Löydät ne
saarelta!

VARASTOINTIA

0207 007 755
www.pelicanselfstorage.fi

Vuokraa 
1–30 m2 

säilytystilaa 
Tapiolasta

APTEEKKEJA

Lauttasaaren Kirkkoapteekki
palvelee teitä Vattuniemessä
Ma–pe / Må–fre 8.30–20

La / Lö 9–16
Su ja pyhät suljettu

Sö och helgdagar stängt
Heikkiläntie 2 / Heikasvägen 2

09 542 141 00
Drumsö Kyrkoapotek

betjänar er på Hallonnäset

APTEEKISTA
MYÖS 
KOTIOVELLESI

40 mm  
korkea ilmoitus 

38 € 
/lehti + alv*

*Ilmoitustila ostetaan 
vähintään neljään 

peräkkäiseen lehteen.

Ilmoituksen  
rakentaminen sisältyy 
tarvittaessa hintaan.

30 mm korkea ilmoitus 

31 € 
/lehti + alv*

*Ilmoitustila ostetaan 
vähintään neljään 

peräkkäiseen lehteen.

SIIVOUS- 
PALVELUJA

ATK-PALVELUA

JALKAHOITOA

JALKA-
TERAPEUTTI
MALLA SYRJÄNEN
PUH. 040 506 5400
Lauttasaarentie 27 KORJAUS-

OMPELUA

KAUNEUS- JA
HYVINVOINTI-

PALVELUJA

 Isokaari 3
050 357 1579

www.kauneushoitolakristel.fi

Kauneushoitola
Kristel Strandén

VALOKUVAUSTA

LUKKO-
PALVELUJA

Heikkiläntie 5, 00210 Helsinki
Puh. 010 820 4310
www.paraslukko.com

myynti@paraslukko.com
päivystys 24/7

www.lauttasaari.fi

Ilmestyy keskiviikkoisin. 
Ei ilmesty kesäviikoilla 26–30.
Vuosikerta 45 lehteä.
Lehti ilmestyy  
myös digilehtenä:  
lauttasaari.fi/digilehti

Kustantaja 
Kaupunginosayhdistys
Lauttasaari-Seura ry,
Kauppaneuvoksentie 18,
00200 Helsinki

Taitto Taru Tarvainen,  
lauttasaari.ilmoitukset@
gmail.com

Paino Kaleva Media

Uutismedian liiton jäsen.

Nina Wohlman 
ilmoitusmyynti, 
laskutus
050 591 6466
seura@
lauttasaari.fi

Pete Suhonen
päätoimittaja
040 522 7266
paatoimittaja@
lauttasaari.fi

Facebook: Lauttasaari-lehti
Instagram: @lauttasaarilehti

Facebook: Lauttasaari-Seura
Instagram: @lauttasaariseura
Lauttasaari.fi

Juttuvinkit ja tapahtumatiedot: 
lehti@lauttasaari.fi

Lauttasaari-Seuran toimisto avoinna ma klo 15–18 ja 
ke klo 12–14. Punainen Huvila: Kauppaneuvoksentie 18

LÄÄKÄRIPALVELUT

• Päivystämme terveyttäsi •

Lauttasaaren lääkäriasema & rokotusklinikka
Vattuniemen puistotie 1 A, 00210 Helsinki | info@saaristolaakarit.fi

www.saaristolaakarit.fi |  Ilmainen pysäköinti

LAUTTASAARI

• Lääkärin ja hoitajan vastaanotot
• Rokotukset myös ilman ajanvarausta  

• Laboratorio • Kotikäynnit
• Pattipoliklinikka • Anemiapoliklinikka  

• Terveystarkastukset • Ajokorttitodistukset

INFLUENSSA-
ROKOTUKSET

ilman ajanvarausta
• perusrokote (lapset + aik)
• nenäsumute (2–17 v.)
• korkea-annoksinen (yli 60 v.)

KORONA ROKOTUKSET
ilman ajanvarausta

 
Ajanvaraus

saaristolaakarit.fi/nettiajanvaraus (24/7)

Ma–to 9–17, pe 9–15, la 10–14
0200 200 33

ASIANAJO-
TOIMISTOT

Mikko Laakso
asianajaja
045 783 02378

Tapio Tuomisto
asianajaja, varatuomari
045 783 91568

Konstailematon ja palveleva
riita-asiat, perheasiat, 
perintöasiat, rikosasiat

Heikkiläntie 7, 00210 Helsinki
toimisto@tuomilaakso.fi

www.tuomilaakso.fi
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Digilehden löydät 
osoitteesta  

Lauttasaari.fi

MYLLYKALLIO
11. Kampaamo Nina C., Katajaharjuntie 6
12. K-Market Kasinonranta, Isokaari 9
13. K-Market Oliivi, Isokaari 42
14. Lauttasaaren kirkko, B-rapun aula, Myllykallionrinne 1
15. Lykin liikuntasalien aula, Isokaari 19
16. R-Kioski Isokaari, Isokaari 1

KOTKAVUORI
1. Cafe Mutteri, Lauttasaarentie 2
2. Kauppakeskus Lauttis, kolme noutopistettä: Market-taso, 
Lauttasaarentien sisäänkäynti ja Otavantien yläsisäänkäynti
3. Kirjasto, Pajalahdentie 10
4. Lauttasaaren senioritalo, Pohjoiskaari 1-3
5. Lauttasaaren Suutari, Lauttasaarentie 36
6. Palvelutalo Mereon aula, Pohjoiskaari 9 (tauolla)
7. Puhuri by Patisserie Teemu Aura,  
Kauppaneuvoksentie 18, Punainen Huvila
8. Ravintola Casa Mare, Gyldenintie 6
9. Sannamaija kosmetiikka- ja kauneuspalvelut, 
Lauttasaarentie 34
10. Erkkeri LKV, Lauttasaarentie 14

RUOHOLAHTI
25. Ruoholahden kauppakeskuksen aula, 
Itämerenkatu 21 (kauppakeskus remontissa, 
ei jakelua toistaiseksi)

VATTUNIEMI
17. Emmaus, Heikkiläntie 2
18. K-Supermarket Vattuniemi, Kiviaidankatu 2, kaksi 
noutopistettä: teline molempien sisäänkäyntien yhteydessä
19. Kuntokeskus EasyFit, Vattuniemenkatu 17
20. Lidl, Heikkiläntie 4
21. Pelle P Shop, Veneentekijäntie 18
22. Ravintola Lorun aula, Itälahdenkatu 22 B
23. S-Market, Itälahdenkatu 27, kaksi noutopistettä:  
teline aulan molemmissa päissä
24. Solmu Brewery, Vattuniemenkatu 11

Lauttasaari-lehden saat täältä!

Kosmetiikka ja pukeutuminen
Sannamaija

Lauttasaarentie 34
p. 040 843 4818
sannamaija.com

60 mm  
korkea ilmoitus 

55 € 
/lehti + alv*

*Ilmoitustila ostetaan 
vähintään neljään 

peräkkäiseen lehteen.

Soita Ninalle, 
050 591 6466 
tai laita viesti  

seura@lauttasaari.fi

ATELJEE-
OMPELIMO

Ompelimo  
Sormustin 

Eila Heinänen
Lauttasaaren omasta 

ompelimosta laadukkaasti 
arkeen ja juhlaan

Lauttasaarentie 18  
Puh. 050 477 1335, 044 263 2027
www.ompelimosormustin.fi

Hairspot 
 Lauttasaarentie 12 

(09) 6212 535
info@hairspot.fi

hairspot.fi

 
HYDRAFACIAL- 

DERMATUDE
-kasvohoito
Tule Hairspottiin 

kokemaan markkinoiden  
edistynein ihonhoito- 

teknologia!  

ERIKOISHAMMAS-
TEKNIKKO

Lauttasaarentie 6,  
00200 Helsinki 

Puh. 050 505 2014
Uudet proteesit, 

pohjaukset ja korjaukset
Tarkastus veloituksetta!

www.t-hammas.fi

http://www.pelicanselfstorage.fi
https://www.lauttasaarenkirkkoapteekki.fi/
http://datatuki.fi
http://www.kauneushoitolakristel.fi
http://valokuvaamo.net
http://www.paraslukko.com
https://saaristolaakarit.fi/
https://www.tuomilaakso.fi/
https://sannamaija.com/
https://www.ompelimosormustin.fi/
https://www.hairspot.fi/blog/
http://www.t-hammas.fi/
mailto:seura@lauttasaari.fi
http://www.lauttasaari.fi
mailto:lehti@lauttasaari.fi
mailto:seura@lauttasaari.fi
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